



Мошенники обчищают пенсионеров



27 стр.



Газета основана в мае 1906 года

Сильные морозы!

По сообщению ФГБУ «Уральское УГМС», 17-21 декабря в Свердловской области ожидается аномально холодная погода: температура воздуха ночью -24-30°, местами -35-40°, днем -19-25°, местами -31°.

РАБОЧИЙ

Марен запомнит Тагил на всю жизнь

**Сильнейшие летающие
лыжницы планеты вновь
собрались на горе Долгой,
чтобы разыграть награды
двух этапов Кубка мира**



3 стр.

Марен Лундбю, победительница третьего этапа. Звучит гимн Норвегии. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Старт вещания бесплатного цифрового телевидения в Нижнем Тагиле перенесен на первый квартал следующего года.

Об этом сообщили в пресс-службе Свердловского областного радиотелевизионного передающего центра. В начале этой недели на рапорте в екатеринбургском филиале РТРС обсуждался вопрос завершения монтажных работ на тагильской телебашне в микрорайоне Малая Кушва. Обещанного к концу декабря запуска передатчика вещания не будет – еще не закончен монтаж здания, в котором будет располагаться технологическое оборудование. Впоследствии сюда же будет перенесено все оснащение для трансляции аналогового сигнала.

В график монтажа не укладываются подрядные организации, их всего две на 39 объектов, одновременно строящихся на территории Свердловской области. Всего планируется возвести 66 таких телебашен. С 27 из них уже идет вещание.

Тагильский проект – один из самых крупных, в Свердловском радиотелецентре его считают флагманом строительства. Нашей башне 150-метровой высоты на 30 метров уступает каменск-уральская, которая тоже является масштабным проектом.

С Малой Кушвы сигнал будет поступать не только жителям Нижнего Тагила, но и в окрестности, на много километров вокруг. В зону уверенного приема войдут Анатольская, Ленева, Монзино, Николо-Павловское, Антоновский, Елизаветинское, Зональный, Отрадный, Чашино. Мощность цифрового передатчика, вещающего пакет РТРС-1, составляет 1 кВт. Это позволит обеспечить «цифрой» около 400 тысяч человек. Будут транслироваться десять общероссийских обязательных телеканалов.

Елена ПЕШКОВА.



Бесплатная «Цифра» к Новому году не успевает

■ **Общероссийский день приема граждан**

12 декабря к замам мэра обратились 12 тагильчан

Всеобщий ежегодный прием в День Конституции прошел в стране четвертый раз.

В нашей мэрии прием тагильчан вели первый зам главы городской администрации Владислав Пинаев и зам по городскому хозяйству и строительству Константин Захаров.

В основном, люди задавали вопросы о предоставлении жилья и участков под застройку дома, о ситуации в ЖКХ. Например, хозяйка квартиры в доме №99 на улице Зари решила пожаловаться на управкомпанию, которая «много лет не меняет сломанные клапаны мусоропровода в подъезде». А житель МКД на улице Черноморской написал городским властям письмо о «бушующих соседях» сверху.

Граждан, живущих на Вагонке, интересовало, когда появится освещение на улицах, где меняют сети по программе «Светлый город». Константин Захаров заверил, что до Нового года работы завершат.

Каждое обращение регистрировалось, посетителю распечатывали письменный ответ, включая случаи, когда вопрос требовал дополнительной информации или повторной встречи.

- Отчеты о приеме направлены в Москву, в управление пре-



Идет прием тагильчан.

зидента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций. Всего с 12 до 20 часов на личный прием к замам главы пришло 12 человек - гораздо меньше, чем раньше. Например, в прошлом году было 22 посетителя, - сообщила начальник отдела по организации работы с обращениями граждан Валентина Раудштейн. - Невысокая активность в единый день объяснима, прежде всего, тем, что в городе налажена интерактивная связь мэрии с жителями,

и уже 60% горожан обращаются через Интернет. Ежедневно на городской портал поступает 20-30 вопросов, жалоб, замечаний и предложений. Они сразу идут в работу, специалисты профильных управлений отслеживают поток обращений, дают ответы. Хотя, конечно, самый лучший результат для посетителя сайта или приема, да и для нас тоже - это не письменный ответ, а устранение проблемы.

Ирина ПЕТРОВА.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

■ **депутаты**

Наши занимают посты

Впечатляет карьерный рост политиков - тагильчан, ставших в уходящем году депутатами различных уровней. В последние дни - сразу несколько приятных новостей на эту тему.

8 декабря федеральное руководство «Единой России» приняло громкое кадровое решение, назначив заместителем главы Уральского межрегионального координационного совета (МКС) партии депутата Госдумы РФ от Нижнетагильского округа Алексея Балыбердина.

Алексей Владимирович стал замом куратора от «ЕР» на Урале депутата ГД Ивана Квитки, который будет осуществлять партийный контроль сразу в двух областях - Свердловской, Тюменской и двух автономных округах - Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком.

На новом посту Алексею Балыбердину предстоит участвовать в процессе согласования претендентов, подготовке и проведении кампаний по выборам во все уровни власти. Самые ближайшие

- выборы губернатора региона и глав нескольких уральских городов.

Другое важное политическое назначение состоялось в парламенте Свердловской области в минувший понедельник. В ходе тайного голосования депутаты-единороссы, работающие в Законодательном собрании, определились с кандидатурами заместителей главы самой многочисленной в региональном парламенте фракции «Единая Россия».

В нее входят 36 из 50 народных избранников. Напомним, руководит фракцией тагильчанка Елена Чечунова.

Теперь ее замами по деятельности «ЕР» в Облдуме стали вице-спикер Заксобраний Владимир Власов и тагильчанин Михаил Ершов, который возглавляет в парламенте комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

■ **в городской Думе**

На один избирательный округ больше

Новый проект схемы избирательных округов на территории Нижнего Тагила для проведения выборов депутатов Нижнетагильской гордумы в 2017 году вчера представили на утверждение местного парламента.

Впервые границы округов будут устанавливаться не на пятилетку, а на десятилетний срок. Их станет 14 вместо 13, поскольку изменилось количество избирателей и депутатов.

Вероятнее всего, новая нарезка будет утверждена до конца года на одном из последних в 2016-м заседаний горДумы.

- Основа расположения окру-

гов сохранилась, кардинальных изменений с этой точки зрения нет, - прокомментировал председатель думской комиссии по местному самоуправлению, общественной безопасности и информационной политике Вадим Раудштейн. - Число округов увеличилось и сравнялось с количеством депутатов-одномандатников, а также тех, кто пройдет по партийным спискам. Как известно, в 2017 году тагильчане будут выбирать в нижнетагильскую Думу 28 парламентариев, а не 27, как прежде. Это четырнадцать кандидатов по округам и столько же от поли-

тических объединений: согласно изменениям в законодательстве, отныне в каждом избирательном округе должен быть свой претендент от партий. Поэтому в нашем городе появился еще один округ.

Единый день голосования пока назначен на 10 сентября 2017 года. Горожанам предстоит выбирать главу города, депутатов местной Думы и губернатора.

Наибольшее число избирателей, около 98 тысяч, - в Тагилстроевском районе. В Дзержинском - 94 тысячи, в Ленинском - 88 тысяч.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

■ **бюджет-2017**

Ни убавить, ни прибавить

Во вторник депутаты областной Думы приняли в окончательном варианте бюджет Свердловской области. Невезучее число 13 в календаре не остановило думцев - парламентарии собрались на слушания в полном составе.

От первоначального варианта итоговый финансовый документ отличается заметно. В результате балансировки его показателей на согласительных комиссиях, в которых активно участвовали депутаты-тагильчане, доходная часть бюджета составила 188 млрд. рублей (2016 год регион прожил на 177 млрд.), а расходная - 199 млрд. На 2 млрд. рублей (до 11,2) вырос бюджетный дефицит. Но в этом году он был еще выше, около 14 млрд.

Бюджет области сформирован по программам, чтобы привлечь больше федеральных средств. В доходной части ставка сделана на государственные субсидии, поступления от использования полезных ископаемых, транспортный налог и штрафы за нарушения правил дорожного движения.

«Зеленый свет» дали денеж-

ным прибавкам на строительство школ, газификацию удаленных территорий, ликвидацию самовольно организованных свалок мусора. Дополнительно 200 млн. рублей предусмотрено на обустройство дворовых территорий в городах.

В следующем году не станут экономить на социальной политике. Сумма, заложенная в бюджете на эти цели, выросла в 1,5 раза.

- Продолжат работать все социальные гарантии, льготы и выплаты, которые получают жители Свердловской области. У нас порядка 50 социальных законов, и ни один из них не приостанавливаем в связи с непростой экономической ситуацией, - прокомментировала депутат Заксобраний Свердловской области Елена Чечунова.

Практически на 10 млрд. пришлось сократить расходы на национальную экономику. Сильнее всего сэкономят на дорожном хозяйстве - здесь потери составят около 7 млрд. Ожидается, что деньги на дороги дополнительно выделит федеральная власть.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

■ **экономика**

Рельсы для «Университета»

Крупная партия рельсов для метрополитена города Тбилиси поступила в столицу Грузии из Нижнего Тагила. Как сообщили в РЦКО «Урал», станция метро «Университет» находится на стадии проектирования, однако рельсы для ее строительства ЕВРАЗ НТМК уже доставил заказчику. Партия весом более 350 тонн представляет собой 25-метровые рельсы Р50, соответствующие всем современным требованиям. Помимо «Университета», в Тбилиси проектируются еще две станции метро, для строительства которых, возможно, тоже потребуются участие тагильского поставщика.

Елена ПЕШКОВА.

■ **реплика**

Повидло с душком: сенсации не получилось

Да здравствуют скандалы! Они позволяют прессе опускаться до высокомерия и наплевать на совесть, лишь бы была аудитория. Это о понедельничной «сенсации» насчет десятка отравившихся повидлом школьников в нашем городе.

Итак, первый рабочий полдень этой недели был, как обычно, тяжелый: новостные ленты тормозили. И самые продвинутые СМИ решили заткнуть пустоту интернет-пространства, а скорее, нищету собственных мыслей и впечатлений от жизни сообщением о том, что в одной тагильской школе детей кормят просроченным повидлом.

Разлетелось махом, заголовки мигмом оказались в топе: «В Нижнем Тагиле 14 школьников подхватили кишечную инфекцию в одной из гимназий», «Тагильских детей кормят просроченным повидлом» и тому подобное.

Основа сенсации - официальное сообщение на сайте прокуратуры Дзержинского района. Там все - правда. Но вся, в полном объеме, она оказалась

никому не нужна. Итоги проверки - это скучно, кликов будет мало. Поэтому журналисты взяли только часть новости, не указав, что речь в ней идет о событии почти двухмесячной давности, и сегодня никто не кормит малышей сладостями с душком.

После обеда уважающие себя интернет-издания стали давать эту же новость, но уже объективно, и она немедленно вылетела из топов.

Никто, кроме самых близких, не узнает, какой шок пережили в этот день родители детей из злосчастного учебного заведения. Люди перезванивались и сообщали друг другу, что опять в их школе дают на обед что-то несвежее. Ну сколько можно!

Журналисты создали сенсацию на пустом месте. Но, с другой стороны, важно, что новость читалась, пусть она, говоря языком интернета, фейковая, но была востребована. Значит, отвечает запросу, который есть в нашем обществе - запрос на скандал, пусть даже себе в ущерб.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

в центре внимания

01 стр.

Марен Лундбю запомнит наш город на всю жизнь



Пьедестал почета третьего этапа Кубка мира: победитель (в центре) – Марен Лундбю (Норвегия), вторая (слева) – Даниэла Ирашко-Штольц (Австрия), третья – Сара Таканаси (Япония).



Торжественное открытие. У микрофона – директор женского Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина Чика Йошида.



На трамплине К-90 соревновались представительницы 15 стран. Удача сопутствовала норвежке Марен Лундбю и японке Саре Таканаси.

Напомним, планировалось, что одновременно будут проходить и мужские состязания. Однако организаторам не удалось своевременно установить ветрозащиту (это обязательное условие для проведения этапов Кубка мира), и в международной федерации лыжных видов спорта приняли решение о переносе турнира в Норвегию.

Женщины прыгают с другого трамплина, поменьше, к нему не столь строгие требования, так что данная часть программы осталась без изменений. Хотя из-за ветра все-таки при-

ходилось делать паузы между попытками: погода в этот раз явила свой уральский нрав во всей красе.

Несмотря ни на что, тагильские болельщики, соскучившиеся по крупным соревнованиям, заполнили трибуны. Разве испугает уральцев легкий морозом?! По традиции, пришли целыми семьями: болели за спортсменов, участвовали в различных конкурсах – вернулись домой в отличном настроении.

Примечательно, что тагильчане уже неплохо разбираются в тонкостях прыжков на лыжах с трамплина. Многие после посещения этапов на горе Долгой начали всерьез интересоваться этим видом спорта, следят за ходом Кубка мира по телевиде-

нию или в интернете. Буквально каждый второй зритель на трибуне готов дать полный расклад лидеров и прогнозов.

Журналисты и болельщики были единодушны: японская «звезда» Сара Таканаси продолжит свою серию побед. В этом сезоне она была сильнейшей на двух предыдущих этапах. К тому же, Сара отлично знает трамплин «Аиста», приехала в Нижний Тагил уже в четвертый раз, ей же принадлежит рекорд – 99 метров. Кому, как не ей, подняться на высшую ступень пьедестала почета?! Но тем и хорош спорт, что прогнозы сбываются далеко не всегда. Японского нокаута не получилось: летающие лыжницы порадовали болельщиков далекими

полетами и непредсказуемыми результатами.

Сара Таканаси в первой попытке обновила собственный рекорд, добавив к нему еще три метра и разменяв сотню. Казалось, запаса хватит с лихвой, но иного мнения была норвежка Марен Лундбю. Она прыгнула на 91,5 и 95,5 метра и взяла стабильностью. А вот Сара во

втором раунде улетела всего на 86 метров и осталась третьей. Второе место заняла Даниэла Ирашко-Штольц из Австрии, которая год назад в Нижнем Тагиле праздновала победу. У лучшей из российских летающих лыжниц Ирины Аввакумовой – девятая итоговая позиция.

Наш город Марен Лундбю запомнит на всю жизнь: это ее первая победа на этапах Кубка мира. Чемпионка отметила, что даже ей, жительнице северной страны, уральская погода покажется чересчур суровой, зато организация турнира отличная, а поддержка болельщиков – горячая.

Сара Таканаси тоже посетовала на ветер и мороз, которые помешали ей одержать победу. И все же, без «золота» она не осталась. Во второй день Сара оказалась вне конкуренции. Компанию на пьедестале почета ей составили австрийские летающие лыжницы: Даниэла Ирашко-Штольц и Жаклин Зейфридсбергер.

Неплохо выступили россиянки. Ирина Аввакумова показала пятый результат, Александра Кустова – 11-й, Анастасия Баранникова – 16-й.

Как заверили организаторы, уже через год комплекс «Аист» будет готов принять мужской этап Кубка мира. Ветрозащиту установят, и соревнованиям, на радость зрителям, вернут прежний формат.

Татьяна ШАРЫГИНА.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Еще больше фотографий - на сайте www.tagilka.ru



Ирина Аввакумова и ее прыжок.



КСТАТИ

Прошедшие этапы Кубка мира FIS по прыжкам на лыжах с трамплина среди женщин стали седьмым крупным международным стартом, который принял в эти выходные комплекс трамплинов на горе Долгой. По мнению первого заместителя губернатора Свердловской области Алексея Орлова, трудно переоценить значимость данных соревнований не только для Нижнего Тагила, но и для всего региона. Высочайший статус соревнований дает прекрасную возможность для популяризации прыжков на лыжах с трамплина. Этапы Кубка мира FIS – хороший стимул для молодых спортсменов проявить себя. Достойная организация

соревнований положительно влияет на престиж региона. «Вспоминаю первые подобные соревнования, когда при условии готовности трамплинного комплекса у нас отсутствовала инфраструктура должного уровня, - подчеркнул глава Нижнего Тагила Сергей Носов. – Сегодня организаторы соревнований, представители международной федерации по прыжкам на лыжах с трамплина, отмечают, что, помимо спортивного комплекса, на котором можно круглый год проводить крупнейшие международные старты, в Нижнем Тагиле есть все необходимое для размещения и комфортного проживания спортсменов любого уровня и сопровождающих их лиц».

Награды за вкус и качество

Уходящий 2016 год для ОАО «Тагилхлеб» стал временем уверенных побед и достижений. Многочисленные дипломы победителя областных, городских конкурсов, фестивалей и форумов - для предприятия агропромышленного комплекса яркое тому подтверждение. Заслуженные награды вполне логичны благодаря грамотной производственной политике, они подтверждают заявленный уровень технологий и качества продукции. Успех, признание потребителей - естественный результат совместных усилий руководства и коллектива старейшего предприятия города.

Хлебозавод постоянно работает над расширением ассортимента и улучшением качества выпускаемой продукции. Пытается радовать своих покупателей новыми видами, сортами, названиями, а главное - вкусом своей продукции.

О победах

В сентябре в Екатеринбурге состоялась XVII специализированная выставка «Агрофорум-2016», которая прошла в рамках выставки гостеприимства, сервиса и продуктов питания, посвященная подготовке к Чемпионату мира по футболу 2018 года.

Выставочный стенд Нижнетагильского хлебозавода сразу привлек внимание посетителей выставки. Здесь можно было ознакомиться с ассортиментом и попробовать продукцию «Тагилхлеба».

Конкурсная комиссия выставки оценивала продукцию участников, последние разработки и новинки. Тагильские хлебопеки получили три заслуженные награды - одну серебряную и две золотые медали.

«Серебра» в номинации «Высокое качество продукции» удостоились «Рулет с маком «Тагильский» и «Сдобная булочка с начинкой из кураги». «Золото» за высокое качество продукции взял «Круассан с вареной сгущенкой» и в номинации «Новый вид продукции» - «Полуфабрикаты слоеные замороженные в ассортименте».

В минувшем ноябре в Нижнем Тагиле прошла традиционная выставка-ярмарка «Предприниматели - родному городу». В ней приняли участие более 50 представителей малого и среднего бизнеса. В номинации «Продукт здорового питания», где оценивались полезные для здоровья человека свойства продуктов и наличие в них витаминов и полезных добавок, лидером стал - ОАО «Нижнетагильский хлебокомбинат» с булочкой «Докторская».

И, наконец, совсем свежая декабрьская победа в Екатеринбурге - второе место в областном смотре-конкурсе профессионального мастерства по выпечке хлебобулочных и кондитерских изделий в номинации «Плетенка» из пшеничной муки высшего сорта.

Самое главное богатство предприятия - люди

Рассказывая о достижениях, невозможно не сказать о людях. На каждом предприятии золотым фондом считаются кадры. Опытные, высококвалифицированные, знающие свое дело и любящие его. В «Тагилхлебе» таких немало.

Знакомьтесь, главный технолог, почетный пекарь России - Наталья Григорьевна Ермакова. На хлебокомбинате работает почти 20 лет. Не так давно, 14 ноября, согласно приказу министерства агропромышленного комплекса и продовольствия



Почетный пекарь России
Наталья Григорьевна Ермакова.



Свердловской области стала лучшим технологом среди предприятий хлебопекарной и мукомольной промышленности Свердловской области. Удостоилась почетной грамоты за многолетний добросовестный труд и достижение высоких показателей.

Наталья Григорьевна Ермакова пришла работать в родной «Тагилхлеб» в далеком 1986 году после окончания пищевого техникума имени А. Горького.

- На самом деле мне, наверное, повезло, - считает Наталья Григорьевна. - Я прошла советскую школу, отношение к производству, профессии, продукту было серьезным. Молодых специалистов воспитывали, поддерживали, иногда подшучивали. И во многом традиции прошлого успешно поддерживаются в «Тагилхлебе» сегодня.

- Жизнь меняется, - размышляет Наталья Григорьевна, - и очень сильно. Чтобы идти в ногу со временем, приходится постоянно самообучаться, просматривать специальную литературу, общаться с зарубежными коллегами. Со временем ведь меняется не только оборудование, но и вкусовые предпочтения, пристрастия горожан. Вместе с ними меняется и тагильский хлеб.

К примеру, тагильчане уже оценили наши хлеба «Бодროсть», ржанушки «Солнечная» и «Английский завтрак», булочку «Докторская», «Ржаной обдирной», в которых содержится дополнительные добавки. Современный потребитель хочет, чтобы, в том числе, хлеб нес функциональное значение.

А каждая добавка в хлеб - отрубь, пищевые волокна, овсяные хлопья, лен, семена подсолнечника и кунжута и др. обеспечивают тот самый вкус, цвет, запах и функциональное значение для организма - те особенные характеристики, за которые так ценят этот продукт простые потребители и истинные гурманы.

Предугадать вкусы потребителей порой сложно. А вот предложить выбор «Тагилхлеб» готов всегда. Покупатель для предприятия всегда на первом месте. И тагильчане это знают, когда голосуют за продукцию комбината рублем. Это значит, что продукция Нижнетагильского хлебозавода, труд наших пекарей будут востребованы и впредь.

Всегда рады и ждем вас в своих магазинах «Тагилхлеб»!
Ольга ПОЛЯКОВА.
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОАО «ТАГИЛХЛЕБ».

■ экспресс-опрос

Зимний двор

Тагильчане старшего возраста наверняка помнят, как в декабре преобразались в жилых кварталах большие дворы. И лед заляют, и горку выстраивают. И венчала все это сверкающая разноцветными лампочками по вечерам новогодняя елка. Конечно, не такая величественная, как на главной площади района или города, но все же своя, дворовая, пусть и кривобокая....

Мы спросили у тагильчан, как выглядят дворы их многоквартирных домов сегодня - есть ли катки, горки? Будет ли установлена главная героиня праздника? А главное - по чьей инициативе и за чей счет это должно появиться?

Юрий НУРТАМБЕКОВ, житель дома №41 на Черноисточинском шоссе:

- У нас очень инициативные соседи, выходят во двор и сами строят снежные конструкции для своих детей. Мы часто присоединяемся к процессу заливания: не одно ведро воды приходится принести. Зато все в итоге счастливы.

Самое обидное, что вынуждены охранять снежную постройку от хулиганов - свои же, местные подростки норовят ее сломать.

Нам повезло: в нашем дворе есть несколько пластмассовых горок, на них детвора и летом и зимой может кататься.

Каток прекрасный недалеко у «Мини-марта». Там в темное время суток всегда подсветка, есть теплое помещение для того, чтобы переодеться.

В этом году около бывшего клуба «Наутилус», а теперь батут-центра, еще и городок зимний выстроили. Не знаю, кому сказать спасибо. В общем, выбор, где развлечься, есть.

Ну и, конечно, наш известный энтузиаст, детский тренер, к сожалению, не помню его имя, продолжает следить за самодельной полосой препятствий в районе Муринских прудов. Там

просто замечательно все устроено для того, чтобы семьей заниматься спортом, прогуляться, организовать для детей занятия.

Спасибо таким неравнодушным людям. Почему-то уже не хочется добиваться чего-то от управляющей компании, легче пойти и самим сделать, чем упрашивать коммунальщиков, а потом еще и оплачивать их услуги.

Подобный подход неверный, но такова реальность: хочешь, чтобы твоим детям было комфортно и весело, реши проблему сам и позови для этого соседей.

Елена КРЫЛОВА, жительница дома на улице Энтузиастов:

- Елки в нашем дворе никогда не было, а железная горка стоит круглый год. Дети с нее и летом катаются, прямой наводкой съезжая в большую лужу и визжа от радости. Зимой по воскресеньям на горку стоит очередь из малышни трех соседних дворов, так как у них, кроме лавок, ничего нет. Ближайший корт - у Дзержинского дворца детского творчества. Мальчишки, кто постарше, туда бегают.

А вообще-то, в нашем дворе все идеально подготовлено для

одного вида спорта - литробола. Рядом два винных магазина, пивная забегаловка. На улице Энтузиастов нет патрулей полиции, поэтому все тихо, спокойно, и те люди, которые распивают спиртные напитки во дворе, ничего не боятся.

Светлана КОПАНЕВА, жительница дома на улице Пихтовых:

- Нам грех жаловаться - перешел через дорогу и сразу попал на огромную натуральную природную горку. Десять минут ходьбы - и лыжная база, лыжная трасса, не горки, а горы. И елок - море! Выходи из дома и наряжай любую. Салюты из окон квартиры смотрим с 31 декабря по 13 января: каждый день какая-нибудь компания приходит и запускает фейерверки на Пихтовых горах.

Во дворе у нас только детская площадка. А вот у соседей, на Парковой, 1, под Новый год снежный городок всегда строят. Они и в новогоднюю ночь праздник во дворе устраивают для жителей дома.

Анна ЕГОРШИНА, фармацевт:

- А у нас во дворе растет настоящая ель. Желающие с детьми всегда ее украшают. Катка нет, потому что места не так много, а вот по поводу горки соседи задумались. Один папа в свободное время даже успел накидать снег в кучу, из которой можно будет сформировать горку. Наверное, посвятим этому один из своих выходных.

На управляющую компанию мы никогда не надеялись, сейчас другие времена. Коммунальщи-

ки редко проявляют инициативу, только деньги старательно собирают с жителей. Так уж сложилось со временем, что в двух наших соседних домах есть несколько жителей, которым не безразлично, что происходит во дворе. Построить горку и залить ее водой - дело совершенно затратное, главное - найти время и немного сил.

Кстати, в детском саду у младшего ребенка мы с родителями не только горку построили, а целый ледяной мини-городок с лабиринтом и сказочными фигурами. Сколько же у детей было восторга, когда они увидели результат нашего труда!

Мария ПЛЮСНИНА, продавец-консультант магазина «Монетка»:

- В нашем дворе на улице Вязовской никогда не строили горки ни работники управляющей компании, ни сами жильцы. А стоило бы! Рядом с домом боль-

шой пустырь, на котором паркуют машины автомобилисты и выгуливают своих питомцев собачники.

В этом году воспользоваться им «по назначению» жители не смогли: выпало слишком много снега. Машины буксуют, собакам сугробы по холку, а расчищать территорию долго и лень. А на этих выходных, смотрю, двое молодых мужчин взяли дело на пустыре горку. Скидали большую, с бортиками, для безопасности. Сейчас заливают. Мы с сыночкой каждый вечер теперь ходим проверять, когда можно будет покататься рядом с домом, а не ездить за город или на Театральную площадь по выходным. Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло.

Экспресс-опрос провели
Ангела ГОЛУБЧИКОВА,
Людмила ПОГОДИНА,
Ольга ПОЛЯКОВА,
Татьяна АЛЕЕВА.

Уважаемые жители города, члены советов многоквартирных домов, члены товариществ собственников жилья, жильцы многоквартирных домов, руководители и специалисты управляющих организаций города!

Ежегодно в нашем городе проводится конкурс «Лучший двор, дом, подъезд». Конкурс проводится в соответствии с постановлением администрации города от 16.07.2010 № 1606 «О проведении конкурса на звание «Лучший двор, дом, подъезд». По итогам конкурса, проводимого к Новому году-2017, определяются три лучших двора по городу.

Звание «Лучший двор» присваивается на год.

В соответствии с положением о конкурсе на звание «Лучший двор, дом, подъезд» актив общественности, занявший призовое место, награждается денежной премией и дипломами администрации города Нижнего Тагила. Победителям вручаются специальные изготовленные таблички для размещения на объектах.

Заявки на участие в конкурсе подаются в районные администрации по месту жительства, в отдел по благоустройству и жилищно-коммунальному хозяйству с 1 по 15 декабря 2016 года.

Приглашаем жителей города принять участие в конкурсе «Лучший двор, дом, подъезд», итоги которого городская конкурсная комиссия планирует подвести 22 декабря 2016 года.

Управление ЖКХ администрации города.

колонка обозревателя

Областная программа по замене лифтов

Первые десять поехали

Отправляясь на прогулку, маленький Миша Иванов с мамой Аленой опробовали новый лифт. Едет бесшумно и плавно, внутри красиво и зеркало вполстены. А главное – двери безопасны, произвольно не закроются и не придавят, если между створками нога, рука или колесика.

Жители дома №77 на улице Зари два месяца тренировались в пеших походах по лестницам. Ради долгожданной замены старых подъемников стоило потерпеть.

- Мы не жаловались, движение - это жизнь! – замечает Алена Иванова, выводя восхищенного «поездкой» сына из кабины.

Десять лифтов в домах №77 и 83 на улице Зари приняты комиссией и пущены в эксплуатацию 5 декабря. Заменяли оборудование по региональной программе капремонта МКД, согласна которой в 2017 году в 24 тагильских высотках должны установить еще 90 новых лифтов.

Монтажные работы в двух девятиэтажках выполняли подрядные организации Средураллифт и Тагиллифт.

Оборудование поставил Могилевский лифтостроительный завод, - сообщила и.о. директора Тагиллифта Инна Лазарева. - Кабины, кнопки антивандалные, двери – противопожарные. Если случится возгорание в подъезде, дверь загорится далеко не сразу, будет достаточно времени на вызов служб спасения. Кроме демонтажных и монтажных работ проведен полный ремонт шахты - машинное помещение и приямки покрашены, побелены. Все сделано в соответствии с техническим регламентом, принятым в 2011 году. Фонд капремонта учел в сметах все, поскольку работал совместно со специалистами лифтовых организаций.

После приемки отвечать за состояние и эксплуатацию будут предприятие «Лифтовик», обслуживающее Дзержинский район, а также управляющие домами организации и, конечно, собственники. Новые лифты – это их общее имущество, правда, пока оплаченное лишь частично – взносами в Фонд капремонта. Дополнительных вложений от жителей не потребовалось.



На новом лифте спустились Алена и Миша Ивановы.

- Старые лифты, прослужившие 37 лет, ломались не часто, но были в отвратительном состоянии, - говорит начальник участка УК «ЖКХ-НТ» Наталья Пономарева. - Наша компания обеспечивает еженедельную уборку кабин, но многое зависит от культуры жильцов и гостей.

Дом №77 – бывший кооперативный, хозяева привыкли ценить порядок. А вот в 83-м от зеркал в кабинках отказались - не уберечь.

Лифтовики и коммунальщики уверены, что если не поленишься прочесть размещенную в лифте инструкцию и просто ее соблюдать, можно очень долго сберечь кабину в лучшем виде.

По данным регионального министерства ЖКХ, во всей области в 2016-2017 годах планируют заменить 1174 лифта – третью часть всего парка, нуждающегося в обновлении. Из них 283 уже запущено,



Наталья Пономарева.

до конца года примут еще 200.

Работы финансируются из трех источников: процентов, накопленных в 2015 году на депозитах Регионального фонда капремонта, областного бюджета и за счет инвестиций. В Свердловскую область привлекли 2 млрд. инвестиционных рублей – это стоимость оборудования, которое поставляет Щербинский лифтостроительный завод. Расплачиваться с партнером будет региональный фонд капремонта на условиях трехлетней беспроцентной рассрочки. В областном правительстве считают, что такой договор не разорит «общего котла» и позволит продолжить выполнять комплексные ремонты в домах.

Кстати, в Тагиле капремонты теперь делают круглый год, без остановки на зиму. Конкурсы провели заблаговременно, и в большинстве из 34 домов, попавших в программу 2017 года, уже трудятся строители.

Ирина ПЕТРОВА.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

О добром докторе

Заметили рекламную тенденцию? В названиях медицинских магазинов и центров часто встречается слово «доброта». Доброта нынче в цене. В том числе буквально - измеряется денежными знаками. А мы невольно представляем себе незавидную альтернативу «добрый» - неких «злых» врачей, безучастных фельдшерниц вкупе с нагловатыми медсестрами. Наверное, все с такими сталкивались?

Хотя неизвестно, какой доктор лучше: тактичный, внимательный, но недалекий, или умный, опытный, но злой. «Два в одном» - это редкость, будь то частная клиника или бюджетная больница.

Рассуждать на эти темы все мы можем бесконечно. Верно одно: врач от Бога – это всегда Человек, и общение с ним - это часть терапии. И с такими докторами тоже наверняка встречался каждый. Мне, например, везло, в личном «золотом списке» - десять прекрасных врачей.

Самое недавнее знакомство - Татьяна Аркадьевна Тихтелева, врач отделения неврологии в стационаре ЦГБ №1. Минувшей зимой старожилым стационара была одна инородородная пациентка. Женщина попала в переплет из-за непрактичности, доверчивости. И потому, что одинока. Наташа купила в Тагиле дачный дом, прописку оформить не смогла, заработать - тоже, из-за болезни почти обезножила. Родных нет, друзья далеко. Врач-ветеринар из интеллигентной семьи, она тихо терпела предвзятость и презрение части персонала – относились, как к бомжу. Наташе повезло, когда, определив, наконец, диагноз, ее перевели из другого отделения в неврологию. Татьяна Аркадьевна взяла «проблемную» больную и сделала все, чтобы поставить на ноги и помочь вернуться в родной город.

Не секрет, что в рамках ОМС можно «пролечить» стандартное заболевание, но не лечить конкретного человека. Ведь циркуляры не учитывают индивидуальностей, социальных обстоятельств. Тут одного профессионализма мало – нужно действенное милосердие и бескорыстие. В Татьяне Аркадьевне есть то, что присуще лишь докторам «старой школы» - их образы сохранила наша детская память, они показаны в хорошем кино. Скрупулезный подход к осмотру и обследованиям, в меру строгости и юмора.

Надеюсь, читатели сейчас говорят: «И наш врач такой же!» И понимают, что тот, кто порой кажется злым, – просто устал и замордован, в том числе бюрократией. Кстати, об избавлении медработников от отчетов, отнимающих время от врачевания, говорил нынче президент в послании Федеральному Собранию. Если это чудо избавления наконец произойдет, то, должно быть, и добра в наших больницах прибавится?

Ирина ПЕТРОВА.

село

Чтобы не забыли, как доить коров



Орешкины.



Светлана Чесалина.

В мэрии подвели итоги конкурса на лучшее подсобное хозяйство среди жителей округа.

Победителем стала Светлана Чесалина из Чащино. Она занимается животноводством уже 25 лет. Семья зарабатывает на продаже молочной продукции.

- Сельским хозяйством заниматься выгодно, главное – надо трудиться, не лениться. Это и

большая ответственность: уже никуда надолго не уедешь, не оставишь скотину. Основную ставку делаем на молочную продукцию. Продаем молоко, творог, масло, сыр. Есть постоянные клиенты и в селе, и в городе, - сказала Светлана Чесалина.

Второе место занял Андрей Стрыгин из деревни Захаровка,

третье – Валерий Коровин из Уральца. Отмечены подсобные хозяйства Ирины Патрушевой, Евгения Орешкина из Чащино, Елены Поповой из Уральца. Все сельхозпроизводители получили грамоты и сертификаты для покупки кормов для скота.

Главной целью конкурса, который прошел в первый раз, стала актуализация проблем

ведения личных подсобных хозяйств, сообщила начальник территориального управления городской администрации Лидия Панникова:

- Идея конкурса у меня появилась, когда в прошлом году разразился скандал с дорогой в Серебрянку. Некоторые интернет-СМИ писали, что село голодает – в магазин не завезли кур, нет молока. Откуда их должны завезти? На УВЗ у нас молочное производство, а на НТМК разводят кур? Раньше эта продукция, наоборот, всегда направлялась из села в город. А теперь сельские жители даже картофель не всегда сажают, не говоря уж о содержании домашнего скота.

Сельскохозяйственное производство – это шанс попасть в федеральные программы по развитию сельских территорий, которые включают в себя, в том числе, и строительство дорог. Но на финансовую поддержку могут рассчитывать только те населенные пункты, где местные жители занимаются животноводством.

Ольга ДУМЧЕНКОВА.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

конкурс

Читают Мамина-Сибиряка и думают о смысле жизни

Завершился конкурс литературного творчества «Серая Шейка»

Названы авторы лучших работ, вручены награды. В городском Дворце детского и юношеского творчества прошел яркий праздник с песнями и танцами, стихами и видеороликами. Все как всегда? Нет. Организаторы конкурса и члены жюри отметили много нового, интересного, поучительного и заставляющего взрослого человека задуматься над детскими работами.

Во-первых, тагильской «Серой Шейке» всего-то 11 лет, но это уже не городской конкурс, а практически международный, так как среди его участников тагильчане, висимчане, жители других городов Свердловской области, Санкт-Петербурга, Магнитогорска, Астрахани, Луганской народной республики, Германии.

Кстати, в этом году представительница Астрахани Марина Шапошникова стала лауреатом в номинации «Художественные произведения о детях и для детей», и ей уже отправили заслуженную награду.

Во-вторых, изменился возрастной состав участников. За последние пару лет стало больше исследовательских работ от старшеклассников, а героями видеороликов и авторами читательских дневников все чаще становятся трехлетние малыши. Благодаря новой номинации «Художественные произведения о детях и для детей» в конкурсе теперь могут участвовать и взрослые, которые присылают на суд жюри свои стихи, расска-

зы, сказки, сценарии праздников и методические разработки классных часов, посвященных творчеству Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка.

В-третьих, стало иным содержание работ. Например, если раньше в номинации «Медиа-творчество» были десятки совершенно одинаковых наборов слайдов с портретами и краткой биографией уральского писателя, то сейчас ребята радуют разнообразием – клипы, мультфильмы, буктрейлеры, странички от имени героев произведений Мамина-Сибиряка в социальных сетях. Потому нынче

впервые прошел мастер-класс для юных режиссеров и видеооператоров, впечатливших своими произведениями главного редактора телеканала «Реальный Тагил» Виктора Зайцева и руководителя детской студии «Евразия-ТВ» Наталью Егосину.

Конечно, в ребячьих работах по-прежнему много сказок про белочек, ежей, кошечек и собачек, но при этом с каждым годом становится все больше исследований и эссе. Школьники, прочитав произведения Мамина-Сибиряка, начинают размышлять не только о его творчестве, но и об истории Ура-



Директор центральной городской библиотеки Наталья Якимова принимает в дар книгу от Юрия Исупова.

ла, трудовом подвиге народа, смысле жизни, людском равнодушии, цене дружбы, туристической привлекательности региона. Несколько человек написали о своих прадедушках, их героическом прошлом.

К великой радости жюри, значительно меньше стало фраз «мало кто знает, что Мамин-Сибиряк...» и работ, скопированных из Интернета. Ведь именно из-за массового копирования несколько лет на конкурс не принимали стихотворения, а сотрудники центральной городской библиотеки, организовавшей конкурс «Серая Шейка», вынуждены были проверять авторство всех ребячьих произведений. Почему-то первое время дети постоянно присылали стихи своих сверстников, победивших в других литературных конкурсах, и даже произведения классиков, поставив под текстами свои фамилии.

В этом году на конкурс поступило 336 работ от 312 авторов. Больше всего было сказок

– 114. Гран-при достался десятикласснице школы №32 Марии Плехановой за эссе «Книги в жизни Мамина-Сибиряка». Победителями в номинациях и возрастных группах стали Владислав Андрияненко, Мария Миронова, Дмитрий Заболотный, Егор Ильин, Даниил и Виктория Мирошниченко, Алиса Дмитриева, детская студия «Евразия-ТВ», Андрей Чуднов. 22 человека получили специальные дипломы за бережное отношение к культурным традициям, сохранение родовой памяти, оригинальность и творческий подход, любовь к родному краю. Автор идеи конкурса Юрий Исупов по традиции передал в дар библиотеке новую книгу: фонды учреждения культуры пополнились подарочным изданием «Сказки про царя Гороха и царевну Горошинку» Мамина-Сибиряка.

Людмила ПОГОДИНА.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

Еще больше фотографий смотрите на сайте www.tagilka.ru.



Танец «Снежинка» от коллектива студии «Вдохновение».

деньги

Должники, ждите гостей!



Федеральная налоговая служба вместе с судебными приставами провела подомовой обход неплательщиков налогов. «В гости» приходили к тем, у кого долг превышает 100 тысяч рублей.

На этот раз рейд прошел в Тагилстроевском районе. Приставы и налоговики посетили одиннадцать адресов. Судебные приставы-исполнители вручили должникам повестки об обязательной явке в отдел службы судебных приставов.

1 декабря этого года был последним днем, когда владельцы имущества, земельных участков и транспортных средств должны были уплатить имущественные налоги за 2015-й. Следовательно, те, кто не уплатил в срок налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги, являются должниками перед бюджетом, и за каждый день неуплаты им начисляются пени.

На учете в Межрайонной ИФНС России №16 по Свердловской области более 310 тысяч плательщиков имущественных налогов. К сожалению, не все граждане ответственно относятся к обязанностям по их уплате. Число неплатель-

щиков увеличивается год от года.

Все же, по состоянию на 1 ноября 2016 года, за предыдущие налоговые периоды сумма задолженности по имущественным платежам составила более 300 млн. рублей. В 2016 году 104 тагильчанина задолжали суммы, превышающие сто тысяч рублей. В общей сложности, за ними числятся 25,5 млн. рублей. Половину – 11 млн. 780 тысяч рублей накопили всего 19 человек, так как у каждого из них сумма задолженности составляет более 300 тысяч рублей.

Кстати, у налоговой службы появились дополнительные рычаги воздействия на злостных неплательщиков имущественных налогов. Теперь налоговики имеют право информировать третьих лиц о сумме задолженности, образовавшейся с 1 июня 2016 года, не нарушая при этом законодательство в сфере персональных данных налогоплательщика. Это значит, что налоговая может информировать работодателей о сотрудниках-должниках, а также публиковать в средствах массовой информации сведения о тех, кто имеет недоимку по налогам.

Ольга ПОЛЯКОВА.

молодежь

Нужны умные патриоты

Серия интеллектуальных игр, посвященных Великой Отечественной войне, собрала в НТГСПИ 19 команд со всего Горнозаводского округа. Встреча прошла в рамках регионального семинара по патриотическому воспитанию, посвященного 120-летию маршала Георгия Жукова.

Первокурсник Павел Большаров из команды «Историки» готовился к играм два дня – больше времени на подготовку не позволяет выделить плотный учебный график.

– Повторял историю, читал биографию маршала Жукова, о его воинских заслугах, – сказал студент.

Но игры включали не только вопросы на знание фактов военной истории, но и на эрудицию. В первом туре под названием «Где логика?» интеллектуалам предлагалось отгадать военный фильм или песню по внешне не связанным друг с другом иллюстрациям. Например, клен и виноград – зашифрованное название песни «Смуглянка».

– Интеллектуальные состязания – одна из форм патриотического воспитания в вузе, – рассказала доцент кафедры социальной работы, управления и права НТГСПИ Анна Аникина. – Игры имеют разные формы – «Что? Где? Когда?», 25-й кадр, соревнования-квесты. Ребята активно принимают в них участие.



Сергей Намятов.

Игры позволяют актуализировать знания, воздействовать на чувства и тем самым вносят вклад в формирование патриотизма и гражданственности.

Другое направление – разработанные студентами проекты по истории города. Второкурсники социально-гуманитарного факультета собрали информацию о тагильских улицах, которые носят имена героев войны, и на их основе разработали экскурсионный маршрут.

– Проект «Имена Победы» объединяет восемь улиц, названных в честь героев Великой Отечественной. На его основе мы разрабатываем трамвайные и пешие экскурсии с посещением не только этих улиц, но и других мест, связанных с историей войны в Тагиле. Для отдаленных школ существует мультимедийная версия маршрута, – сообщил один из авторов «Имен Победы» Сергей Намятов. Проект тагильских студентов участвует в грантовом конкурсе молодежных инициатив, объявленном Росмолодежью.

Ольга ДУМЧЕНКОВА.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

■ благотворительность



Представители нижнетагильских предприятий и организаций пришли поздравить воспитанников детского дома-школы №1.
ФОТО МИХАИЛА ЛЮХАНОВА.

Спешите делать добро

Декабрь – самый насыщенный месяц для молодежной организации АО «Химический завод «Планта», к концу года приурочены многочисленные благотворительные акции. В помощи, внимании и новогодних подарках нуждаются ветераны, одинокие пожилые люди, дети, инвалиды, малоимущие семьи, поэтому надо спешить делать добро.

На прошлой неделе в детском доме - школе №1 отмечали его 94-й день рождения. Собрались все воспитанники, а также новенькие, которые участвовали в этом традиционном празднике впервые.

- Специально для самых маленьких, Кристины и Юры, мы подготовили подарки – куклу

с коляской и самолет, который можно запускать в небо и наблюдать за его полетом. Кто знает, может быть, благодаря этой игрушке Юра захочет стать летчиком или авиаинженером? Дети постарше тоже не остались без внимания – мы подарили им развивающие игры, - поведала специалист по работе с молодежью «Планты» Елена Козлова.

Поздравить воспитанников детского дома-школы пришли управляющий Горнозаводским управленческим округом Евгений Каюмов, представители ЕВРАЗ НТМК, межмуниципального управления МВД России «Нижнетагильское», ЗАО «Тагилэнергосети», нижнетагильской таможни, медицинского

колледжа, выпускники детского дома и просто друзья. Они не только принесли подарки, но и стали членами жюри, а также участниками конкурса «Танцы со звездами», с удовольствием исполнив вместе с детьми европейские и народные танцы.

Для молодежной организации «Планты» такие мероприятия давно стали традицией и являются лишь частью благотворительной программы. В конце декабря ее активисты посетят детский дом №5 на Вагонке, в рамках акции «Визит внимания» побываю у ветеранов завода, передадут нуждающимся собранные одежду, игрушки, памперсы и другие вещи, сообщает пресс-служба АО «ХЗ «Планта».

Водонагреватель для «Радуги»

Доменщики ЕВРАЗ НТМК собрали деньги на водонагреватель и памперсы для социально-реабилитационного центра «Радуга». Инициаторами и участниками стихийной благотворительной акции стали сотрудники молодежно-трудовой бригады участка пылеугольного топлива. Сагитировали коллег газовщики Павел Гофман и Евгений Коряков.

- Практически у каждого из нас есть маленькие дети, и мы понимаем, насколько трудно воспитывать малышей, особенно, если они обделены родительской любовью, - говорит газовщик доменной печи ЕВРАЗ НТМК Евгений Коряков. - Договорились с руководством центра о продолжении сотрудничества. Для начала поможем установить водонагреватель, который подарили. А вообще, хочется, чтобы эта акция была так же популярна, как и IceBucketChallenge (обливание водой), в которой приняли участие даже известные люди страны. К примеру, мы бы передали эстафетную палочку благотворительности конвертерному цеху.

Подарки для «Радуги» металлурги привезли в свой выходной, кто-то пришел со смены, а кому-то еще предстояло выйти в ночную. Доменщики заглянули в группы и пообщались с детьми. Некоторые просидели на руках у металлургов практически всю встречу.

С социально-реабилитационным центром «Радуга» ЕВРАЗ НТМК ведет давнюю дружбу: дарит канцтовары, вещи, помогает детям собраться в школу, благоустраивает территории учреждений.

Ольга ДУМЧЕНКОВА.

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАТОРАМИ АКЦИИ.



■ ИЗ ПОЧТЫ

За чашечкой чая

Годы, годы, годы... Как быстро пролетают они. Но забыть прошлое нельзя, когда отдано так много энергии и сил работе.

30 лет прошло с тех пор, как была реорганизована контора «Гастроном» в Нижнем Тагиле. Все магазины тогда были распределены по районным торгам.

С тоской и в то же время с гордостью вспоминали ветераны конторы «Гастроном», собравшиеся накануне Дня матери за чашкой чая, годы работы. А вспомнить было что. Какими были, как трудились, отдыхали, у кого учились и перенимали опыт, который пригодился в жизни тогда еще молодым работникам.

Много хороших слов было сказано в адрес О. В. Гавриловой, бывшего начальника торгового отдела, заместителя управляющего конторой «Гастроном», Л. В. Пиминовой, начальника планового отдела, З. Е. Пантелеевой, председателя профкома, Э. И. Камозиной, директора магазина №3 «Гастроном».

На встрече присутствовала 93-летняя И.П.Стрелковская, бывший директор магазина №8. Она вспоминала свои трудовые будни и наизусть читала стихи.

Ветеранские организации торговых предприятий города существуют благодаря О.Н.Савельевой, председателю координационного совета ветеранов торговли, общественного питания и службы быта. Именно Ольга Ниловна в свое время объединила нас и научила делать добрые дела.

Надежда МЕЗЕНЦЕВА, Татьяна МЯГКОВА, Валентина БУРАКОВА, ветераны бывшей конторы «Гастроном».



■ приговор

Предложил эксперту деньги

В мировом суде судебного участка №6 Тагилстроевского района рассмотрено первое уголовное дело по статье за мелкое взяточничество. Судья Наталья Макарова вынесла обвинительный приговор в отношении 51-летнего мужчины.

Как выяснилось, он предложил эксперту отдела по вопросам миграции МУ МВД России «Нижнетагильское» деньги - 2 тысячи рублей - с просьбой не проводить проверку по иммиграционному учету. Женщина тактично отказалась и вызвала полицию.

В суде мужчина согласился с предъявленным ему обвинением, поэтому приговор выносился без судебного разбирательства. Обвиняемый был признан виновным в мелком взяточничестве и получил наказание в виде шести месяцев исправительных работ с ежемесячным 10-процентным удержанием из заработка.

К слову, ту самую взятку в 2 тысячи рублей, которая была приобщена к делу как вещественное доказательство, суд направил в доход государства.

Ольга ПОЛЯКОВА.

■ КСТАТИ

Как проинформировали в Ленинской прокуратуре, поправки в Уголовный кодекс, которые предусматривают новые составы преступлений, были внесены этим летом. В частности, выделены в отдельные составы преступлений мелкая взятка (статья 291.2) и мелкий коммерческий подкуп (статья 204.2 УК РФ). По этим двум статьям Уголовного кодекса квалифицируются взятка и коммерческий подкуп в сумме, не превышающей 10 тысяч рублей.

Прокуратура района ведет мониторинг исполнения законодательства о противодействии коррупции, проводит антикоррупционные проверки издаваемых нормативно-правовых актов, проверки исполнения требований законодательства о государственной и муниципальной службе.

Регулярно идут проверки деклараций о доходах и расходах чиновников. Часто выявляемые нарушения - недостоверные сведения о доходах, расходах и имуществе, а также несвоевременное предоставление этих сведений.

В 2016 году на территории Ленинского района выявлено и возбуждено 59 уголовных дел коррупционной направленности по 59 составам в отношении 21 лица.

К административной ответственности привлечено пять должностных лиц. Вынесено одно постановление о направлении материалов проверки на предварительное расследование для решения вопроса об уголовном преследовании.



Раиса Иванова передвигается по квартире с помощью ходунков. Вряд ли она станет обходить соседей и выяснять, кто виноват в том, что ей приходится постоянно переплачивать за свет. Надеемся, более молодые и здоровые жильцы займутся, наконец, самоконтролем. Ведь неизвестно, как скоро дом смогут расселить.

проблема

Еще дешево отделалась

Тагильчанке объяснили, что большие объемы ОДН начисляют в рамках закона

Раиса Иванова в доме №17 на улице Жуковского живет 54 года. Женщине уже 87 лет, и, как многие пенсионеры, современную систему оплаты коммунальных услуг она считает несправедливой:

- Квартира у меня небольшая, 40 метров, а ОДН за электроэнергию вот уже два года начисляют по 40-45 киловатт, т.е. по 150-170 рублей. Сама электричество экономлю, работает двухтарифный счетчик. К тому же, все лето живу в саду, и расход в квартире - около 6-7 кВтч в месяц.

Причины Раисе Кузьминичне, конечно же, известны - она внимательно читает наши публикации. Только в трех квартирах из восьми живут хозяева, остальные сдают жилье, а постояльцы явно тратят энергии больше, чем оплачивают, и уж точно не спешат заменить старые счетчики на двухтарифные. В последнее время суммы за ОДН выросли еще больше, ведь расчет ведут только по одноставочному тарифу.

Такие проблемы - почти в каждой многоэтажке. И, похоже, единственный способ изменить ситуацию - пробудить в этих людях совесть и сочувствие к пожилым соседям. Или хотя бы гордость - разве гор-

Коммунальная услуга: энергоснабжение	Дней	Объем услуги (кВт*ч)	Тариф (руб.)	Сумма (руб.)
Жилые помещения	30	31	3,8	117,80
Жилые помещения	30	21	1,79	37,59
Общедомовые нужды	31	44,5	3,54	157,53
Жилищная услуга:		(м2)		
Вывоз и утилизация ТБО	31	40,9	2,2	89,98
Расчет	Объем услуги	Сумма (руб.)	в т.ч. Пенн	
Долг входящий:	-	281,60	0,00	
Оплата на 12.11.2016	-	281,60	0,00	
Начислено		402,90	0,00	
Итого к оплате (Оплатить до 02.12.2016)		402,9	0,00	

в октябре коммунального ресурса в жилых помещениях 2069 кВт*ч учета дневной тариф 1594 кВт*ч

Такой счет за электроэнергию не понравится никому!

дому человеку пристало нажиться за счет стариков?

Что же закон? Увы, он не на стороне таких, как Раиса Кузьминична. Буквально на днях из департамента госжилстройнадзора ей прислали ответ на жалобу. Подробный и конкретный, со ссылками на постановления, с расчетами.

В частности, специалисты напоминают, что дом №17 включен в реестр аварийного жилья, подлежащего сносу. Тем не менее, он оборудован общедомовым электросчетчиком.

А главное, пенсионерке объяснили, что начисляе-

мые ей суммы за ОДН - еще не предел. По нормативу, ей можно предъявлять не то что 40-45, а все 55,94 кВтч в месяц! И поскольку превышения объема ОДН в платежных документах не выявлено, то нет и законных оснований для проверки со стороны департамента.

Вы спросите, откуда взялся такой выдающийся норматив. Ответим: из необычайно обширной площади общего имущества дома - 284,7 кв. м. Это при том, что квартиры занимают всего 624,4 «квадрата» (такие данные приводятся в отве-

те департамента). Пропорция между ними - 10 к 22.

Другой вопрос, почему площадь для начисления ОДН столь велика? Там что - общедоступный спортзал в подвале или зимний сад в пентхаусе? Если сравнить, например, с обычным пятиэтажным

домом типа хрущевки, то в нем то же соотношение общедомового и квартирного будет равно 10 к 90, или даже к 100. Соответственно, и «законный» норматив на ОДН будет в несколько раз меньше.

Ирина ПЕТРОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

законы

«Газовые» штрафы

Закон, ужесточающий ответственность за нарушения правил эксплуатации газового оборудования в жилых домах, президент РФ Владимир Путин подписал 5 декабря. Соответствующие поправки в Кодекс об административных правонарушениях были приняты Госдумой и одобрены Советом Федерации.

За «подготовку» аварии

Установлены штрафы за не проведение техобслуживания и ремонта внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, а также за некачественное исполнение этих работ. Собственника дома или квартиры накажут на 1 - 2 тыс. рублей, должностное лицо оштрафуют на 5 - 20 тыс. рублей, юрлицу могут присудить от 40 до 100 тысяч.

Аналогичные штрафы вводятся для граждан и организаций, уклоняющихся от заключения обязательного договора на техобслуживание газового оборудования, от замены оборудования, признанного непригодным. Будут штрафовать и хозяев, которые сознательно не допускают представителей газовой службы для проверки. За повторное нарушение размеры всех санкций удваиваются, а деятельность юрлица могут приостановить на срок до 90 суток.

Еще более высокие штрафы положены в тех случаях, если нарушения привели к аварии или создали угрозу жизни и здоровью людей. С граждан взыщут от 10 до 30 тыс. рублей, с должностных лиц от 50 до 100 тысяч, с предприятия, организации или компании - от 100 до 400 тыс.

Штрафные санкции правительство ввело после серии взрывов газа в

МКД, приведших к множеству жертв и разрушений. Раньше, по постановлению правительства РФ от 14 мая 2013 года, основной мерой воздействия на нарушителей было отключение их от газоснабжения. Не действовало.

За самоволку

Самовольное подключение к газопроводу влечет за собой как административную, так и уголовную ответственность, вплоть до лишения свободы на срок до 6 лет.

Недавно инспекторы ГАЗЭКС выявили факт хищения газа в Полевском. Сотрудники одной из промышленных площадок города незаконно врезались в распределительный газопровод, и долгое время предприятие бесплатно отапливало свои помещения. Газовая компания обратилась в полицию с заявлением о возбуждении уголовного дела.

Минувшей осенью за хищение газа был осужден житель Каменска-Уральского. Он пользовался природным газом около семи месяцев, причинив поставщику материальный ущерб на сумму около 80 тыс. рублей. Виновный приговорен к лишению свободы условно на 2 года 11 месяцев.

Еще один случай несанкционированного потребления отмечен в Качканаре, но там мужчина признался в содеянном и полностью возместил материальный ущерб.

Для должностных лиц самовольное подключение к газовым сетям обернется штрафом от 30 до 80 тыс. рублей, либо дисквалификацией на один - два года. Штраф для юридических лиц составляет от 100 до 200 тыс. рублей, для граждан - от 10 до 15 тысяч.

на перепутье

Тормоза работают не у всех

Суммы в отдельных платежках пугают. Некоторые компании продолжают начислять жителям повышающие коэффициенты на отопление.

В мэрии справедливо считают «стимулирующую» меру преждевременной. Решили, что надо дождаться, когда в законе будет однозначно прописан весь механизм: кто именно может начислять и на какие цели расходовать сверхнормативные сборы.

И, как мы уже подчеркивали, правительство не обязало штрафовать потребителей, а лишь предоставило такое право.

Вчера к нам обратились жители дома №25 на улице Крымской:

- Прочли в «ТР», что с ноября Горэнерго не будет предъявлять штрафные коэффициенты на тепло. Но в наших квитанциях, изготовляемых в РиПе, ничего не изменилось. По нормативам, плати 2-3 тысячи плюс 900-1200 рублей сверху. Дорого и странно. Звоним в УК «Стандарт» - отвечают, что никаких письменных распоряжений насчет отмены прибавки они не получили.

Спрашиваем, куда же тогда пойдут наши деньги, если Горэнерго санкции приостановил? А это, говорят, мы еще не решили.

В Горэнерго утверждают, что насчет отсрочки применения ПК оповестили все компании. Большинство из них работает через ЕМРЦ, где за ноябрь ПК точно не предъявлен. Поручиться за другие центры ресурсники не могут.

По нашим сведениям, консолидированное решение «притормозить с ПК» манкировали в домах нескольких компаний.

В городском управлении ЖКХ ситуацию пытаются контролировать.

- Коэффициент предъявила жителям УК «Теплотехник-НТ», управляющая 95% жильем в поселке Старатель, - сообщила начальник управления Егор Копысов. - И начисление правомерно не по всем домам, там есть здания с низким потреблением, освобожденные от ПК. Но это мое мнение, а верное оно или нет, решат в надзорных органах - мы обратились в госжилстройнадзор и прокуратуру.

приглашаем

Все, что вы хотите знать о придомовой территории

19 декабря, в 17.00, в кабинете №207 администрации города будет проходить «круглый стол» по теме «Придомовая территория». К участию приглашаются все заинтересованные лица. Спектр вопросов: межевание, приватизация, оформление документов на межевание и приватизацию, использование земли и земельные налоги, права собственников на придомовую территорию. Соорганизатор «круглого стола» - ассоциация председателей и собственников МКД просит желающих сообщить о возможности участвовать в мероприятии.

Если у вас, уважаемые читатели «ТР», есть конкретные вопросы по этой теме, звоните ведущему консультанту ассоциации Валентине Николаевне Ельцовой (тел.: 8 903 087 3425), пишите на ее электронную почту, чтобы специалисты могли подготовить для вас ответ.

Полосу подготовила Ирина ПЕТРОВА.

■ школьные годы

Спасибо, учитель!

Нам очень повезло – у нашего класса были замечательные учителя.

Но самым выдающимся и любимым - Борис Гельруд

Борис Соломонович работал в пединституте, но больше всего любил школу и одаренных детей. В 1969 году по приказу министерства образования закрыли специализированные классы, в том числе и математические, которые были в школе №35, где работали по совместительству многие преподаватели вузов. Полагаем, Борис Соломонович оббил много порогов, доказывая необходимость сохранения специализированных классов для одаренных детей.

В результате он организовал негласный математический класс в школе №9. Дополнительные часы математики велись за счет уроков труда. Пригласили сильных учителей из других школ – Фаину Иосифовну Фридман, учителя русского языка и литературы, Евдокию Ивановну Мудрую, учителя истории. Классным руководителем назначили Клару Анатольевну Бойм. В школе был и свой сильный учитель математики – Нина Васильевна Сальникова. Ей оставили в математическом классе уроки геометрии.

Так появился наш 9-й «А» класс. Ребята были все сильные, эрудированные. Приносили интересные задачи, старались найти оригинальные решения. Борис Соломонович подбрасывал материал. Ритм жизни класса был очень напряженным. После долгих колебаний несколько человек ушли, остались 37, которые выстояли до конца.

Борис Соломонович так умел на ярких примерах преподнести материал, что он запоминался на всю жизнь. Например, была «теорема о двух милиционерах»: «Если два милиционера идут в милицию, а между ними идет пьяный, то куда он идет? Тоже в милицию!» Так интерпретировалась теорема о пределах трех последовательностей.

Часто уроки давались в нетрадиционной обстановке: в школьном дворе, плацкартном вагоне, в городском транспорте. Борис Соломонович рассказывал нам о великих математиках, математических открытиях, об олимпиадах и задачах, принесших награды его ученикам. Он организовывал нам встречи со своими бывшими учениками, которые рассказывали о своих вузах. Как-то был у нас участник экспедиции на Северный полюс. А еще проходили литературные вечера, организованные Фаиной Иосифовной и Борисом Соломоновичем: в полумраке звучали стихи, музыка. Были общие походы в кино, в лес на лыжах.

Особенно запомнился первый поход, когда планировалось на лыжах перейти от станции Антоновский до Монзино. Несчастья нас преследовали всю дорогу. Сначала остановился трамвай, на котором мы ехали. Все-таки нам удалось добраться вовремя на вокзал, и в вагоне Борис Соломонович читал нам стихи Блока, рассказывал какие-то истории. Потом мы вышли на остановку раньше, не доехав до Антоновского, но педагог никогда не терял присутствия духа. Предложил нам пойти на лыжах до следующей станции.

Дошли, устроили привал. Времени у нас оставалось мало, сторож пионерского лагеря предложил сократить путь и идти не по дороге, а по тропинке. Да, видно, тропинка оказалась не та... На нашем пути «выросла» горка. С радостными криками мы стали карабкаться на нее. Только горка эта оказалась горой Белой, одной из самых высоких на Уральском хребте. Скоро должно было темнеть. И тут у одного из нас сломалась и потеря-

лась дужка от крепления лыжи. Борис Соломонович принял решение – спуститься с горы и возвращаться на дорогу. Спуститься, как оказалось, было намного сложнее, чем подниматься. Борис Соломонович предложил новый вид спуска – «от березки к березке»: отпускаешься от березки и катишься вниз, а когда чувствуешь, что несешься слишком быстро, то хватаешься за другую и останавливаешься.

С приключениями добрались до Дома рыбака и охотника. Родители наши, конечно, развили бурную поисковую деятельность: нас искали отряд лыжников и вертолет. Когда мы утром вышли на дорогу, навстречу мчался автобус с нашими папами и мамами.

Думаете, после этого Борис Соломонович отказался от походов и от поездок с нами? Наоборот, он поверил в нас, как в надежных людей, которые всегда придут на выручку друг другу. А мы поверили в него и в себя, в свою дружбу.

А потом Борис Соломонович стал готовить нас к поездке в Ленинград, собирал после уроков, чтобы рассказать о городе. Он был великим рассказчиком. На поездку требовались деньги, но не все родители могли их выделит для своих детей. Тогда Борис Соломонович устроил нам работу на почте (мы разносили телеграммы) и в школе (мыли полы). В классе висел график. Не было случая, чтобы кто-нибудь подвел или отказался.

А еще он хотел нам показать и Москву. Два дня мы провели в столице, где нас встретил и помог устроиться в гостинице ВДНХ один из учеников Бориса Соломоновича, он же заранее купил для нас билеты в МХАТ. В дальнейшем у нас сложилось такое впечатление, что у Бориса Соломоновича во всех городах страны есть ученики, а значит, и люди, всегда готовые прийти на помощь. Ему удалось достать для нас входные билеты в Театр на Таганке на «Павшие и живые»: чтобы рассадить нас в зале, вынесли стулья из служебного помещения.

В Ленинграде мы провели только пять дней, но где только за это время не побывали! Зимний дворец, Аничков мост, Петропавловская крепость, Русский музей, дом-музей Пушкина, «Аврора», Исакиевский... Конечно, был и Эрмитаж, вечерами театры. Уставали до того, что в транспорте засыпали стоя. Но в Ленинград влюбились все!

Летом - поездка в Крым. И, как всегда, проблемы с жильем. Борис Соломонович повез нас туда на свой страх и риск. А по дороге мы еще заезжали в Москву, Тулу и Ясную Поляну.

В Симферополе Борис Соломонович пошел в горком комсомола, поставил перед фактом нашего прибытия. И нашли нам место! Совхоз «Виноградный» принял нас, устроил в общежитии, предоставил работу в саду. Вставали в 6 утра. Борис Соломонович выгонял нас на зарядку, хотя нам и не хотелось вставать. В саду убирали черешню, вишню, яблоки, абрикосы. По выходным изучали Крым: Севастополь с панорамой Севастопольской обороны, Малаховым курганом и памятником затонувшим кораблям, Бахчисарай с его гаремами, Ханским дворцом и фонтаном слез, Ялту с домом-музеем Чехова...

В совхозе нашей группой остались довольны. В последующие годы Борис



Борис Гельруд.

“Самое главное, он постоянно общался с нами, к нему можно было подойти с любым вопросом.”

Соломонович возил туда и другие классы. Школьниками мы еще не понимали, сколько сил, энергии, нервов тратилось на все эти поездки.

Потом был выпускной 10-й класс. Снова замечательные уроки, олимпиады, встречи с интересными людьми, походы и поездки, песни, чтение книг, стихов, решение задач, подготовка к поступлению в вузы, и везде с нами Борис Соломонович. Кроме того, он договорился с преподавателями пединститута, и мы туда ездили на занятия фотокружка, а Ия Петровна Фролова вела у нас факультатив по программированию.

Борис Соломонович постоянно фонтанировал идеями. Он предложил нарисовать на одной из стен школьного коридора карту Ленинграда, а в столовой – картину Кустодиева «Купчиха за чаем», организовал выставку репродукций картин

знаменитых художников. После «последнего звонка» повел нас возлагать цветы к Вечному огню, и это стало традицией, которую теперь продолжают лицеисты.

Борис Соломонович писал стихи, принимал участие в конкурсах по решению задач, которые проводил журнал «Математика в школе», писал диссертацию, статьи об образовании в газету «Тагильский рабочий». С последующими выпусками он собрал громадный материал о выпускниках школы №9, создал музей и оформил выставку в одном из коридоров школы. Собирал материал по истории образования в городе.

Но самое главное, он постоянно общался с нами, к нему можно было подойти с любым вопросом. Он

никогда не читал нотаций, не ругал нас. Если же кто-то все-таки набедокурил, то он рассказывал это со смехом, называя провинившегося «поганцем». На «поганца» никто не обижался, потому что это говорилось без всякой злости.

Детьми, девочками и мальчиками, он называл нас всегда, даже когда мы стали взрослыми. На вечерах встреч тоже многое рассказывал, объяснял: «Понимаете, дети...»

Мечтой Бориса Соломоновича было открытие в городе лицея для одаренных детей. Сколько он потратил нервов! Как и у любого выдающегося человека, у него были не только друзья, но и недоброжелатели, завистники. Как поется в песне Юрия Визбора: «Слава богу, есть у нас враги.

Значит есть, наверно, и друзья!» Друзьями его всегда оставались благодарные ученики, во всем поддерживала Фаина Иосифовна Фридман. Верным подспорьем была жена Лидия Анатольевна Гельруд, тоже замечательный учитель и чуткий человек.

Во времена «перестройки» появилась, наконец, возможность создать лицей. Большую помощь в этом оказывал начальник городского отдела образования Борис Давидович Гейцан. Но были и люди, которые мешали, вставляли палки в колеса. Сердце Бориса Соломоновича не выдержало, оно остановилось 19 декабря 1991 года.

Живы ученики Бориса Соломоновича, жива память о нем. Живет и развивается детище – лицей №51. Бывая на могиле учителя, мы видим, что на ней всегда лежат свежие цветы, а в снежные зимы всегда протоптана тропинка. И приходя туда, мы каждый раз говорим: «Спасибо, Учитель!»

Татьяна ЧУБАРОВА (Николаенко),
Вера ПОЛУШИНА (Стриганова),
Ольга МИЛЕНЬКАЯ (Фадюшина),
Сергей ОСОЧЕНКО
и другие выпускники 1970 года
школы №9.

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРАМИ.

В России может появиться общественный экопатруль



В 2017 году, объявленном Годом экологии, в России может появиться общественный экопатруль, сообщает информационный портал «Россия сегодня».

Для этого федеральная служба по надзору в сфере природопользования планирует открыть

центры экологических инспекторов в своих региональных отделениях. Задача внештатных инспекторов будет заключаться в том, чтобы брать пробы на химических предприятиях, сажать деревья и проводить семинары в школах.

Таким образом, рядовые граждане смогут участвовать в экологическом контроле. Общественников будут готовить в специальных центрах, а по окончании обучения - выдавать удостоверения. Стать общественным инспектором может любой совершеннолетний гражданин, достигший 21 года, не имеющий административных и других взысканий в области охраны окружающей среды. К работе инспектором будут привлекаться вышедшие на пенсию военные, сотрудники полиции и лесники.

«В отличие от государственного инспектора, который должен заранее предупредить о своем визите на предприятие и, кроме того, иметь разрешение прокуратуры, общественный работает более свободно. Такой инспектор может приехать в любое время. С другой стороны, пускать его или нет — остается на усмотрение администрации предприятия. Но инспектор может все равно собрать информацию — сделать предварительные замеры воздуха и почвы. Дальше он передает данные в наше ведомство», — поясняют в Росприроднадзоре.

Покупать томографы и дефибрилляторы теперь нельзя

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал 30 ноября постановление о расширении списка зарубежных медицинских изделий, подпадающих под ограничения на госзакупках, сообщает РБК. Согласно новым правилам, если на аукцион подано хотя бы две заявки от российских, армянских, казахских или белорусских компаний, то продукция других стран к участию в торгах не допускается. Этот список включает в себя до 120 наименований медизделий. Ограничения не распространяются на импортные медизделия, продающиеся на коммерческом рынке.

В список, подготовленный Минпромторгом, попали расходные материалы: бинты, тампоны, защитные маски, предметы личного использования пациентов - костыли и ходунки. Ограничения распространяются на высокотехнологичное оборудование и протезы: дефибрилляторы, инкубаторы интенсивной терапии для новорожденных, грудные силиконовые импланты (экзопротезы), томографы. В правительстве считают, что такое решение «будет способствовать развитию отечественного производства медицинских изделий».

В ассоциации международных производителей медицинских изделий IMEDA считают, что принятие подобных решений должно основываться на тщательно проверенной информации, чтобы гарантировать потребителям, что у российских производителей хватит производственных мощностей для удовлетворения потребностей системы здравоохранения.

Резервный фонд скоро закончится

Резервный фонд будет полностью исчерпан в 2017 году, пишет «Лента.ру» со ссылкой на интервью председателя Счетной палаты РФ Татьяны Голиковой, опубликованному сегодня в журнале «Огонек».

«По расчетам бюджета, в 2017-м Резервный фонд будет исчерпан полностью, и правительство перейдет к использованию средств Фонда национального благосостояния (ФНБ). Радует то, что к резервным деньгам прибегать для финансирования бюджетных расходов будут меньше: в 2019 году — это 140 миллиардов рублей (в 2017 году — 1,8 триллиона рублей)», — сообщила Голикова.

Соревнования по бобслею проведут не в Сочи

Чемпионат мира по бобслею не состоится в Сочи в 2017 году. Федерация бобслея России (ФБР) согласилась с решением Международной федерации (IBSF) о переносе соревнований в другую страну. Причина - оградить турнир от дискуссий и обвинений, сообщает газета «Известия».

«Мы вынуждены принять решение IBSF перенести чемпионат мира из России в другую страну. В создавшейся ситуации IBSF оказалась перед лицом возможного раскола в спортивной среде и массового бойкота соревнований. Хороших решений в данных



обстоятельствах не существует, нашим коллегам пришлось выбрать меньшее из зол», — говорится в заявлении, размещенном на сайте организации.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков также считает «чрезвычайно» политизированным решение Между-

Рейтинг доверия президенту стал адекватным

29% россиян признались, что за последнее время их отношение к Владимиру Путину ухудшилось, следует из ноябрьского опроса «Левада-центра». Почти половина респондентов (48%) верит, что Путин намерен добиться повышения благосостояния народа, но ему мешает «сопротивление бюрократии», пишет газета «Ведомости».

«Ухудшение отношения могло произойти из-за затяжной фазы экономического кризиса. Это претензия не к Путину, с которым связаны надежды на выход из кризиса, а к власти в целом», — делают вывод эксперты

«Левада-центра». Кроме того, Путин стремится сбалансировать ожидания многополярного общества, а это приводит к тому, что все его слои в чем-то довольны работой президента, а в чем-то нет.

Впрочем, политолог Григорий Голосов считает, что показатели уровня поддержки Путина достигли нормы, а рейтинг доверия в более чем 80% в 2014–2015 годах «был патологически высоким и достигнутым за счет мобилизации националистических сантиментов». Люди продолжают ощущать, что экономическое



положение ухудшается, а качество госуправления остается скромным, полагает эксперт: «А остающиеся высокими показатели доверия говорят о том, что в условиях отсутствия альтернативы люди хотят жить в государстве и не хотят анархии».

«Маша и Медведь»: мягкое оружие Путина?

Главное достижение «мягкой силы» путинской России заключается в очаровательной неугомонной белокурой девочке и прямоходящем медведе с цирковым прошлым, считает американская журналистка Джулия Помпили.

Мультфильм о Маше, одетой в традиционный русский наряд, показан уже в 120 странах мира,



переведен на 25 разных языков. А сейчас, в рождественский период, торговые центры по все-

му миру заполнены гаджетами и игрушками с изображениями двух полюбившихся персонажей.

Однако во всех странах Машу критикуют за излишне бойкий нрав, который может послужить дурным примером для детей, считает журналистка. Поэтому картина «Маша и Медведь» вредна для подрастающего поколения.

Новые назначения губернатора Евгения Куйвашева



К своим обязанностям приступили новые руководители ведомств Свердловской области. Накануне губернатор Евгений Куйвашев подписал указы о назначении Александра Кудрявцева министром общественной безопасности региона и Ольги Глацких - директором департамента молодежной политики Свердловской обла-

сти, сообщается на портале главы региона.

Куйвашев подписал также указ о назначении Евгения Преина управляющим Северным управленческим округом Свердловской области.

«Предлагаю вам занять должность управляющего Северным управленческим округом. Вам предстоит серьезная работа. Это исполнение майских указов президента России, выполнение и контроль над соблюдением законодательства, поручений губернатора и правительства региона. Это необходимо для того, чтобы динамично двигаться в русле принятых нами решений. Северный

управленческий округ всегда был одним из лидеров в регионе, и хотелось бы сохранить набранный темп», — отметил губернатор.

Напомним, Евгений Преин окончил Уральский государственный технический университет (ныне - УрФУ) по специальности «металлургия черных металлов». В 1991-2012 годах работал на металлургическом заводе им. Серова. Прошел трудовой путь от бригадира по сортировке-сдаче металла калибровочного цеха до главного инженера предприятия. С 2012 года занимал должность главы администрации Серовского городского округа.

Задержали депутата ЗакСо



«Россия». Затем, по словам очевидцев, Карапетян ударил одного из свидетелей происшествия и попытался скрыться при помощи охраны, но был вновь задержан инспекторами ГИБДД.

Происшествие произошло 10 декабря, однако известно о нем стало через два дня. Предприниматель убежден, что против него была осуществлена провокация. Он утверждает, что не управлял автомобилем и вышел из салона вслед за водителем, пишет портал E1.RU.

Официальный представитель ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых подтвердил факт задержания машины Карапетяна: «За отказ от медицинского освидетельствования возбуждено административное дело по части 1 статьи 12.26 КоАП РФ. Если появятся какие-либо новые сведения, обязательно проинформируем».

Тагильчанам Карапетян известен не только как депутат ЗакСо, но и как владелец строительной компании, которая занималась реконструкцией площади Славы, моста на Фрунзе и других инфраструктурных объектов Нижнего Тагила.

«Слух66» центр слухопротезирования
• ВЫЕЗД НА ДОМ • ПРИЕМ БЕСПЛАТНЫЙ
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Цифровые программируемые аппараты **17000 руб.** (про-во Швейцария) и годовой запас батареек в подарок
акция действует до 31.12.2016г.
пр. Ленина, 67, (Трест Тагилстрой) оф. 100
(3435) 21-21-05, 8(922) 183-21-05

Компании ООО «УСК-Монтаж» срочно требуются:
▶ **МОНТАЖНИКИ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ**
Монтаж металлоконструкций (каркасы производственных зданий)
Опыт работы от 2 лет, з/плата от 50 000 руб.
▶ **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 4,5,6 разряда**
Ручная сварка металлоконструкций.
Опыт работы от 2-х лет, з/плата от 60 000 руб.
РАБОТА НА ВЫСОТЕ, ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО, ОПЛАТА СУТОЧНЫХ, ПРОЖИВАНИЯ, ПРОЕЗДА ДО МЕСТА РАБОТЫ И ОБРАТНО.
Тел. 8-922-164-44-77 E-mail: hr@gkusc.com

Кировский
СДАЮТСЯ ПЛОЩАДИ В АРЕНДУ
г. Н. Тагил: • **Металлургов, 20**
• **Газетная, 5** • **Пархоменко, 35**
Тел.: (343) 204-72-36; 8-912-62-23-444;
arenda1@kirmarket.ru

ВАЛЕНКИ-САМОКАТКИ
детские - от 500 р. до 1000 р.
женские - от 1000 р. до 1500 р.
мужские - от 1200 р. до 1600 р.
25 декабря, с 10.00 до 18.00
Н. Тагил, КДК «Современник»
(пр. Ленина, 25)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ
в любом состоянии, а также после ДТП. Расчет на месте.
Тел.: 8-912-61-98-889, 92-33-92

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН
• МЕТОД НАЛИВНАЯ ВАННА
• НЕМЕЦКАЯ ЭМАЛЬ • ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
• СООТВЕТСТВУЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ
Тел.: 8-919-364-98-72, 42-50-45

ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ ПОЛИГРАФИСТА ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ШКОЛЬНИКУ на НОВЫЙ ГОД!
ПОЛИГРАФИСТ 41-18-87, 46-15-85
Карла Маркса, 77, 79 Зари, 2
Космонавтов, 11 Черноисточинское ш., 7/4
большой выбор детских картинок и всем бесплатный конвертик
В НАЛИЧИИ СЕРТИФИКАТЫ на 100, 200, 500 р

ТЕЛЕФОН рекламной службы «ТР»: **41-50-10**

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН любой сложности в удобное для вас время
Тел.: 464-555

Аттестат о среднем образовании №590215 от 25.06.1985 г., выданный школой №55 на имя Сорокиной Галины Викторовны, считать **недействительным**.

Диплом Г № 004918 СПТУ №38, выданный 25.07.1986 г. по профессии секретарь – машинистка на имя Сорокиной Галины Викторовны, считать **недействительным**.

ВЫПУСКНИКИ НТГМТ группы РРМа выпуска 1959 г., позвоните **8-950-167-35-47**. **Обязуюсь организовать встречу в г. Н. Тагиле**

СВЯЗЬ

В салонах «МегаФона» началась предновогодняя распродажа

«МегаФон» начинает последнюю в этом году самую значительную распродажу мобильного оборудования. Скидки на отдельные модели смартфонов и планшетов будут достигать 50%. Распродажа продлится до 31 января 2017 года и будет действовать в салонах компании по всей стране, а также в официальном интернет-магазине.

В ходе новогодней распродажи подешевеют более 100 моделей смартфонов. Так, всего за полцены можно будет приобрести смартфон Highscreen Spark-2 в черном, синем, оранжевом и желтом цветах корпуса: он будет стоить всего 1745 рублей. Почти на треть, с 13990 до 9990 рублей, подешевеет смартфон Micromax Canvas5 E481 LTE.

На 27% дешевле станет Moto G LTE. Его новая стоимость составит 7990 рублей

вместо привычных 10990 рублей. При этом флагманские Moto X Force LTE и Moto X Style LTE станут дешевле на 20% и обойдутся покупателям в 36790 и 29590 рублей соответственно. На четверть упадет цена на черную и оранжевую Lumia 540 DS (RM-1141). Этот популярный гаджет будет стоить всего 5990 рублей.

Будет снижена стоимость и на популярные смартфоны от Lenovo, Huawei и ZTE. Например, Lenovo Vibe S1a40 LTE



со скидкой в 16% можно будет приобрести за 15990 рублей, Huawei Y6 LTE SCL-L21 – за 6990 рублей (-22% от прежней цены), а ZTE Axon mini LTE – за 14990 рублей (-17%).

«Смартфон по-прежнему остается одним из самых желанных подарков. Наши исследования показывают, что порядка 35% россиян планируют подарить такое устройство на Новый год. Средний срок жизни смартфона в нашей стране составляет два года. Учитывая, что половина пользователей смартфонов последний раз обновляла свой гаджет ровно два года назад, мы рассчитываем на то, что нашим предложением воспользуется значительная часть жителей России. Я всем советую не откладывать покупку на потом и приобрести смартфон прямо сейчас, на лучших в году условиях», – говорит Кирилл Шибанов, директор собственной розничной сети «МегаФона».

БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- 1-комн. кв.** центр, солнечная сторона, светлая, чистая, окна во двор, все счетчики. Т. 8-922-119-10-77
- 1-комн. кв.**, ул. Первомайская, окна во двор, теплая, 3/5, 31 кв. м, 1200 т.р. Т. 8-952-734-34-59
- 2-комн. кв.**, ул. Первомайская, 70, 2/5, 41/30/7, комнаты изолированы, окна ПВХ, балкон застеклен, газ, новая сантехника, железная дверь, кафель, современный ремонт (2015 г.), счетчики на все, включая отопление, состояние отличное, ч/п с кухней, собст., цена 1600 т.р. Т. 8-992-013-53-51
- 3-комнаты** в 4-комн. квартире, 51 кв. м, 4 этаж, теплая. Или меняю. Рассмотрю любые варианты. Цена договорная. Т. 8-912-676-67-06

- 3-комн. кв.**, ГГМ, Захарова, 2, 5/9, 60/37/9 кв. м с мебелью, после ремонта, чистая продажа. Т. 8-902-269-94-57.
- кв.-студию** 30,9 кв. м на Старателе, есть счетчики на воду и элво, регулируется отопление, окна ПВХ, жел. дверь, домофон, ремонт свежий, вложений не требуется. 999 т.р. Т. 8-912-621-41-96
- дом**, Г. Камень, ул. Трудовая, 66 кв. м. с подвалом, зем. уч. 16 соток, кр. двор, хлев, баня, гараж, лет. кухня. Т. 41-43-95, 44-24-12
- дом** на Т/С, 49 кв. м, веранда, мансарда, центральное отопление, горячая вода, скважина, огород ухожен, баня, 2 теплицы. Т. 8-912-622-71-90

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Выберите рубрику:
 продам куплю меняю разное потери/находки работа (соискатели)

Максимальный объем объявлений - 20 слов. Пишите печатными буквами.

Ваши данные (нужны редакции, в газете не публикуются):
Ф.И.О. _____
Адрес, телефон _____

Как подать объявление **БЕСПЛАТНО**: вырежьте и заполните купон и приложите по адресу: ул. Газетная, 81, киоск МАУ «Тагил-пресс», с 9.00 до 17.00; пр. Ленина, 11 (отдел рекламы - 9.00-17.00) или отправьте по почте в конверте или почтовой карточке по адресу: 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Ксерокопии не принимаются. Ваше объявление будет опубликовано в одном из четверговых номеров газеты.

■ главврач

Нельзя сеять пшеницу на болоте

В четвертой горбольнице стали устанавливать специальные кардиоустройства, способные запустить остановившееся сердце

Как важно подобрать лечение для каждого пациента с учетом его особенностей и истории болезни, рационально использовать медтехнику, управлять кадрами, уметь зарабатывать, но при этом не свести все к платным услугам, и о многих других проблемах современной медицины, а также итогах 2016-го - в беседе с главным врачом нижнетагильской больницы №4 Константином АНИКИНЫМ.

Накануне Нового года исполнилось ровно пять лет, как он возглавил одно из самых крупных лечебных учреждений Горнозаводского округа.

Лечить пациента, а не болезнь

Трудно вспомнить, когда в «четверке» - надо понимать, что это не просто больница, а целый больничный городок с различными зданиями - было так много ремонтов и переездов за короткий срок. Даже администрация клиники сменила место дислокации, освободив часть первого этажа в хирургическом корпусе. Теперь дирекция находится на улице Балакинской, а дополнительные площади предоставлены отделению неотложной кардиологии и отделу медицинской экспертизы и статистики.

- Константин Владимирович, первая в Свердловской области ангиопластика для восстановления кровотока артерий была проведена именно в четвертой горбольнице. Ваш ангиограф на весь Горнозаводский округ - один. Наконец, удалось снова ввести его в действие после поломки.

- Да, рентгеновская трубка ангиографа летом выработала свой ресурс. Ее заменили и восстановили работоспособность аппарата. На это ушло время: быстро изыскать деталь стоимостью около 13 млн. рублей, сами понимаете, трудно. Но без ангиографа точная диагностика причин возникновения острого коронарного синдрома и острого инфаркта миокарда невозможна.

Однако это не единственная радость - больница получила добро от министерства здравоохранения на приобретение второго ангиографического комплекса за счет средств бюджета. С появлением этого аппарата можно будет разделить потоки пациентов на плановые и экстренные, использовать данное оборудование для лечения других органов и систем. В результате большее число людей получит высокотехнологичную медпомощь (ВМП) по медполису.

- Я правильно понимаю, ангиограф - это не просто качественное обследование, но и высокотехнологичная хирургия?

- Конечно, помимо высокой диагностической ценности, данное оборудование дает возможность выполнять малоинвазивные хирургические вмешательства по восстановлению проходимости и эмболизации сосудов. Главной особенностью такой хирургии является то, что все вмешательства производятся без разрезов, через небольшие проколы под рентгеновским контролем. Наши врачи уже давно освоили подобные методики.

- Для медика новые технологии - это стимул развивать



Константин Аникин.

ся. Но в нынешних условиях далеко не всем больницам удастся что-то накопить, отремонтировать, улучшить.

- Сегодня трудно всем, но проблемы современной медицины настолько разнообразны, что их нельзя сводить только к финансированию. Конечно, плохо, что средств не хватает. Хочется ведь все и сразу - ремонты, оборудование, кадры. Всегда есть новые вызовы, а сейчас самое время меняться, искать резервы. Во всем. Начиная с того, насколько верно и рационально подобраны для каждого пациента диагностика и лечение, с учетом болезни и ее особенностей.

Лечить строго по стандарту может даже человек без медицинского образования. А вот выбрать умную тактику... Для этого нужны талант и опыт. Этим мы и стараемся заниматься.

Более того, моя позиция: неравнодушными и грамотными должны быть в больнице не только медицинские сотрудники, но и специалисты абсолютно всех подразделений. Принимая решения сегодня, нужно думать о завтрашнем дне.

К примеру, отдел закупок и продаж. Вроде бы не медицинское направление. Но, согласитесь, если неудачно проведены аукционные мероприятия, затраты могут значительно возрасти, и не только при покупке, но и при обслуживании оборудования.

В этом году удалось приобрести еще один аппарат УЗИ экспертного класса марки Филипс. Аукцион велся очень активно. Купили за 4 млн. 900 тысяч. Коммерческая цена намного выше. А нам еще и очень выгодную гарантийную программу предоставили.

Убежден, нельзя сеять пшеницу на болоте, не вырастет ничего. Без делового подхода, профессиональной организации работы ни одна больница не сможет нормально развиваться. Хотя от многих сегодняшних забот стационары и поликлиники, по-хорошему, надо бы избавить. Чтобы они за-



Ангиограф позволяет проводить сложнейшие операции на сердце без разрезов.

нялись главным - лечением пациентов. Но мы имеем то, что имеем. Необходимо не только помогать людям, но и высчитывать при этом экономическую эффективность, которая направляется на оказание помощи.

Перезагрузить сердце

- В развитии ВМП у вашего учреждения очень серьезные положительные результаты. Применяются сложные методы лечения, самые современные технологии, в том числе в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования.

- Получилось заменить компьютерный томограф. Установить две С-дуги - хирургические рентгеновские системы, используемые при имплантации кардиостимуляторов и радиочастотной хирургии. Конечно, все это позволяет повысить уровень диагностики, от которого зависит качество лечения.

Мы доукомплектовали отделение реанимации и анестезиологии новыми ИВЛ-аппаратами российского производства очень высокого качества. По своим характеристикам они несколько не уступают импортным образцам. Позволяют проводить продолжительную искусственную вентиляцию легких. Поскольку их производят в Свердловской области, вопрос ремонта этого оборудования, замены частей решается легко.

- Правда, что в четвертой горбольнице стали устанавливать специальные кардиоустройства, способные запустить остановившееся сердце, и они уже спасли десятки людей, которым каждую секунду угрожала внезапная смерть?

- В прошлом году мы получили квоту на имплантацию кардиовертера-дефибрилля-

тора. Это один из самых эффективных методов, который позволяет предотвратить летальный исход у пациентов, имеющих угрожающие жизни аритмии. Такая операция стоит около 800 тысяч рублей. В прошлом году было сделано десять подобных хирургических вмешательств. В 2016-м квота была увеличена до 30.

Что такое дефибриллятор, многие знают благодаря телепередачам. Аппарат, который с помощью электрического разряда помогает завести внезапно остановившееся сердце. Но это же огромный агрегат! Имплантируемые кардиовертеры - совсем другие. По сути, каждый из них - это маленький компьютер, который вживляют пациенту. Он общается с сердцем с помощью электродов. Операция проходит под местной анестезией и занимает не больше часа. Представьте, у человека произошла остановка сердца. Этот прибор сработает как дефибриллятор, молниеносно перезагрузит «мотор».

Такие операции у нас делает сердечно-сосудистый хирург, кандидат медицинских наук, заведующий отделением кардиохирургии Владимир Александрович Родионов. Он в нашем городе уже третий год. Приехал вместе с супругой - тоже врачом. Здесь у них родился второй ребенок. Кстати, среди наших докторов много семейных пар.

- Высокие технологии, материальная база - это важно. Но ключевая фигура в больнице - врач, без которого ничего не получится. Особенно если специальность дефицитная.

- Развивая новые методики, обновляя оборудование, мы получаем больше возможностей привлечь сюда врачей. Здесь тоже не все так просто,

нынешняя система неизбежно ведет клиники к определенной оптимизации. Но в разумных пределах. Считаю, что медики, которые стоят за операционным столом, не должны еще и в палатах за пациентами ухаживать, чтобы подработать.

Мы заинтересованы в неврологах, их не хватает. Гематолог нужен в отделение химиотерапии. Необходимы врачи-рентгенологи, анестезиологи-реаниматологи - когда-то это была очень престижная специальность. Студенты медвузов всегда охотно шли на нее, но все изменилось: хороший анестезиолог обучается долго, а работа у него дерганая, всегда в режиме экстренности. Видимо, молодым не нужны такие трудности.

- Что планирует главврач на будущий год? На что надеется?

- Надеюсь и планирую дальше развивать клинику. Продолжить ремонты и реконструкции. К нам присоединили петрокамenskую больницу. Мы открыли там кабинет паллиативной помощи.

Глобальные перемены происходят не только на территории больничного городка, но и в нашей поликлинике, которой руководит Ирина Николаевна Кукушкина. Входящем году ей присвоили звание «Отличник здравоохранения РФ».

Ей удалось в травмпункте создать мощный рентгеновский блок, где находится и цифровой флюорограф, и рентгенаппарат на два - три рабочих места. Там же, на первом этаже поликлиники, установили цифровой маммографический аппарат.

Скажу, что больница живет теми же проблемами, что и все наше государство, только на уровне одного учреждения. Нам трудно, но это нас не остановит.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

ВКЛАД Праздничный

до 11% годовых

ЗАСТРАХОВАН ГОСУДАРСТВОМ

8 800 1000 200

Уральский Банк реконструкции и развития №1 по вкладам

*Указана ставка по вкладу «Праздничный плюс» в период со 151 по 200 день вклада. Вклад оформляется при наличии пакета услуг «Все под контролем» (1299 рублей: СМС-информирование, 12 безналичных переводов, 1 справка по счёту вклада). Сроки и ставки (годовые): с 1 по 50 день — 8%, с 51 по 100 — 9%, со 101 по 150 — 10%, со 151 по 200 — 11%. Пополнение — в первые 100 дней вклада. Начисление процентов каждые 50 дней. Открытие от 10 000 рублей. При досрочном расторжении начисленные ранее проценты сохраняются, проценты с даты последней выплаты пересчитываются по ставке 0,1% годовых. Ставки (годовой) без пакета услуг «Все под контролем»: с 1 по 50 день — 7%, с 51 по 100 — 8%, со 101 по 150 — 9%, со 151 по 200 — 10%. Заключить договор вклада могут клиенты, не имеющие вклада в УБРиР в период с 01.08.2016 г. по 31.10.2016 г. **Банк №1 по вкладам — по данным портала banki.ru по Свердловской области на октябрь 2016 г. Условия действительны на 01.12.2016 г. Реклама ПАО НБ «УБРиР». Ген. дир. ЦБ РФ №429.

ВЫГОДНО И НАДЕЖНО!

примерный расчет доходности*

сумма	3 месяца	6 месяцев	12 месяцев
50 000	52 750	55 651	61 941
100 000	105 500	111 303	123 883
200 000	211 000	222 605	247 765
300 000	316 500	333 908	371 648
500 000	527 500	556 513	619 413
1 000 000	1 055 000	1 113 025	1 238 824

«В наше время важно суметь сберечь и приумножить свои средства. Я выбрал кооператив «Народный». **ДОХОДНОСТЬ до 22% годовых.** Страховой полис от АО «АСК РОСМЕД»

ПОДАРОК Пельмени собственной ТМ «Вкусно и сытно»

ул. Вязовская, 16, ☎ 8(3435) 379-049, 8(922)129-84-15
Ленинградский проспект, 57, ☎ 8(3435) 320-546

ПК «Народный». Только для членов кооператива. Вступительный взнос в ПК 100 рублей.

17 декабря - 85 лет
выбывшему ревизионному конструктору «ЛТР»
Евгению Семеновне ЖУРАВЛЕВОЙ

Коллектив редакции газеты «Тагильский рабочий» искренне поздравляет Евгению Семеновну с днем рождения и желает крепкого здоровья, тепла и благополучия!

Сердечно поздравляем с днем рождения
Валентину Андреевну ЗАЙЦЕВУ
и **Оксану Владимировну ПРИХОДЬКО!**

Здоровья вам, счастья и всех жизненных благ.
Родные

Официальный сайт города Нижний Тагил
www.ntagil.org,
www.нижнийтагил.рф

Продолжается подписка на I полугодие 2017 года

индекс	месяц	полугодие
3833Ч До почтового ящика	105-47	632-82
3833Ч До востребования, а/я	100-64	603-84
3833Ч С получением в редакции (киоске)	56-50	339-00
3833Ч С получением в киосках «Роспечать-НТ» и «Уральская пресса»	67-00	402-00
3833Ч С получением в филиалах ЦГБ, МУП «Тагилкнига»	67-00	402-00
3833Ч Подписка на особых условиях («Мобильный курьер»)	127-20	763-20
3833Ч Электронная версия	120-00	720-00
3833Ч Коллективная подписка с доставкой (для организаций)	67-00	402-00
Для пенсионеров, инвалидов, студентов и многодетных семей - скидки!		
883ПЧ До почтового ящика	99-97	599-82
883ПЧ До востребования, а/я	95-14	570-84
883ПЧ С получением в редакции (киоске)	51-00	306-00

индекс	месяц	полугодие
2109Т До почтового ящика	177-03	1062-18
2109Т До востребования, а/я	171-36	1028-16
2109 С получением в редакции (киоске)	120-00	720-00
2109 Электронная версия	120-00	720-00
2109 Коллективная подписка с доставкой (для организаций)	142-00	852-00
«Тагильский рабочий» комплект (общественно-политического и официального выпусков) Выход по средам, четвергам и пятницам		
K2138 До почтового ящика	282-49	1694-94
K2138 До востребования, а/я	272-00	1632-00
K2138 С получением в редакции (киоске)	176-50	1059-00
K2138 Коллективная подписка с доставкой	209-00	1254-00

Дорогая наша Галина Анатольевна!
Поздравляем Вас с днем рождения!

Пусть все мечты сбываются, желания исполняются, цели достигаются, здоровье улучшается и деньги прибавляются! Счастья, радости и душевной гармонии, блистательных удач, незабываемых впечатлений и головокружительных успехов, верных друзей и яркой радуги эмоций!

Коллектив «Сенатора»

Помощь в получении **ДЕНЕГ С ЛЮБОЙ КРЕДИТНОЙ ИСТОРИЕЙ!** ПОД ЗАЛОГ НЕДВИЖИМОСТИ

БЫСТРО! ДОСТУПНО! ЗАКОННО!

(343)288-72-21
992-015-57-93

В декабре 2016 г. Обществу с ограниченной ответственностью «Общепит» - как правопреемнику первого Н-Тагильского треста столовых исполняется 80 лет!

Администрация ООО «Общепит» Дзержинского района от всей души поздравляет ветеранов, работников предприятия и всех, кто долгие годы отдал старейшему коллективу, с юбилеем и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой!

Заходите на сайт «ТР» www.tagilka.ru (16+)

КИРОВСКИЙ УБОЙНЫЕ ЦЕНЫ!

конфеты «Альпен Голд» композишн ассорти 142 г **129,99** (106,99) скидка 34%

БАТОНЧИК ШОКОЛАДНЫЙ «Пикник» 38 г **21,99** (28,99) скидка 24%

МАЙОНЕЗ «ПРОВАНСАЛЬ» ЕЖК 250 мл **27,99** (34,99) скидка 20%

ГОРБУША НАТУРАЛЬНАЯ «МОРСКАЯ УДАЧА» 240 г **69,99** (82,99) скидка 16%

МАНДАРИНЫ 1 кг **69,99** (89,99) скидка 22%

ГОРОШЕК «КАНАДА ГРИН» 316 г **22,99** (32,99) скидка 30%

КУКУРУЗА «КИРОВСКАЯ» 340 г **39,99**

КАЛЬМАР ТУШКА 1 кг **139,99** (159,99) скидка 12%

КОЛБАСА «КИРОВСКОЕ» 10 шт. **48,99**

КОЛБАСА «БРАУН» сырокопченая 300 г **149,99** (217,99) скидка 31%

КОЛБАСА ДОКТОРСКАЯ 500 г **129,99** (169,99) скидка 23%

НАБОР ПОДАРОЧНЫЙ «АУРА БЮТИ» крем для рук 1+1 **65,99** (78,99) скидка 17%

АНТИПЕРСПИРАНТ «РЕКСОНА» 150 мл + «ЛИБРЕСС» ежедневные 20 шт. **139,99** (221,99) скидка 36%

СЕРВЕЛАТ варено-копченый 300 г **119,99** (179,99) скидка 33%

«ВЫБИРАЙТЕ ЛУЧШЕЕ!» И. КОВПАК

ВКЛАДЫ до 9,7% годовых

Которые согревают! Проценты каждый день

ВУЗ-БАНК г. Нижний Тагил Строителей, 8 Вагоностроителей, 14 (3435) 49-90-90 vuzbank.ru

Уральский Банк реконструкции и развития

Предложение в рамках вклада «Накопительный плюс», вклад открывается при подключении пакета услуг «Все под контролем», включающего смс-информирование, получение справки о наличии счета, 12 безналичных переводов денежных средств в рублях РФ. Пакет оплачивается по тарифам банка. Эффективная ставка (с учетом капитализации процентов) по вкладу — 9,7%. Номинальная ставка по вкладу — 2,25% годовых, сумма — от 10 000 рублей, срок — 370 дней, начисление % — каждый день, возможность капитализации и пополнения. При досрочном изъятии вклада или его части договор считается расторгнутым, перерасчет % производится по ставке вклада «До востребования» 0,01% за весь срок проценты, начисленные и выплаченные по ставке, превышающей ставку 0,01%, изымаются из суммы, находящейся на вкладе на момент досрочного расторжения. Условия действительны на 01.12.2016 г. Реклама АО «ВУЗ-Банк». Лицензия ЦБ РФ №1557 от 22.06.2016 г. ПАО КБ «УБРиР». Ген. дир. ЦБ РФ №429 от 06.02.2015 г.

Тарифы ООО «Тагилспецтранс»

на период с 1 января 2017 года
по 31 декабря 2019 года включительно,
с календарной разбивкой

Регулируемый тариф	Ед. изм.	Период действия тарифа					
		с 01.01.2017 г. по 30.06.2017 г.	с 01.07.2017 г. по 31.12.2017 г.	с 01.01.2018 г. по 30.06.2018 г.	с 01.07.2018 г. по 31.12.2018 г.	с 01.01.2019 г. по 30.06.2019 г.	с 01.07.2019 г. по 31.12.2019 г.
Утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов (без учета НДС)	руб./куб. м	50,25	54,04	54,04	58	58	61,76

С официальной информацией можно ознакомиться на сайте РЭК Свердловской области, <http://rek.midural.ru>, постановление РЭК СО №142 - ПК от 30 ноября 2016 года.

РЕКЛАМА

ЦИФРОВЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

www.audiomed-l.ru

Прием ведет врач-сурдолог
Самые низкие цены в регионе

Запись на прием по телефону:
8(3435) 46-31-02, 89068567607

Предъявителю купона - скидка 5%

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Уважаемые жители города!

В городе Нижний Тагил продолжается широкомасштабная кампания по быстрому, добровольному тестированию населения на ВИЧ. Первый стационарный пункт экспресс-тестирования на ВИЧ, который расположен в помещении кинотеатра «Родина 3D», возобновляет свою работу по новому графику. **Теперь тестирование можно пройти один раз в месяц – в последний вторник, с 16.00 до 19.00 (27 декабря).** Экспресс-тест проходит безболезненно, безопасно, анонимно и будет готов уже через 15 минут. Точность результатов теста – 99,8%. **Приглашаем всех жителей города сдать экспресс-тест на ВИЧ и быть уверенным в своем будущем! Будьте здоровы!**

TV

«Таинственная страсть» к творчеству

Сериал «Таинственная страсть», показ которого завершился недавно по Первому каналу, оказался очень спорным кинематографическим произведением. Снятый по мотивам последнего оконченного романа советского прозаика Василия Аксенова, он меняет акценты и образы, созданные писателем.

Но могло ли быть иначе? Ведь авторы поставили перед собой непростую задачу: показать на маленьком телевизионном экране легендарных творцов в период «оттепели» – Бэлла Ахмадулину, Роберта Рождественского, Евгения Евтушенко, Андрея Вознесенского, Иосифа Бродского, Булата Окуджаву, Владимира Высоцкого, Эрнста Неизвестного, Александра Солженицына и т.д. Многие из прототипов героев еще живы, живы их близкие и родные. И, конечно, не всем созданные образы понравились. Получилась особая «двойная иллюзия»: Василий Аксенов, написавший в 2007 году «Таинственную страсть. Роман о шестидесятниках», посвоему творчески искажал и переработал характеры друзей, коллег и недругов, а создатели сериала в 2016-м сделали это еще раз. При этом, по мнению вдовы Андрея Вознесенского Зои Богуславской, они показали «таинственную страсть», но вовсе не ту, о которой писал Аксенов.

Работа над картиной далась тяжело всем членам съемочной группы. Самым сложным было воссоздать особый дух, которым наполнилась творческая интеллигенция в период «хрущевской оттепели». Это время называют третьим рывком в русской культуре – после «золотого» и «серебряного века». Много консультировал актеров, помогал режиссер картины Влад Фурман – сын известного советского актера, создателя Санкт-Петербургского театра «Русская антреприза» Рудольфа Фурманова.

Каждый актер справился с задачей по-своему: Чулпан Хаматова показала особую возвышенность, сопоставимую только с междометиями, Нэллы Аххо (Бэллы Ахмадулиной), Алексей



Морозов сконцентрировался на прямоте, порядочности и ироничности Ваксона (Василия Аксенова), Юлия Пересильд передала очарование и умение влюблять в себя Ралиссы...

И, скорее всего, главная заслуга сериала – в попытке напомнить о таланте, самобытности и смелости этих людей. Недаром даже самым хорошим актерам оказалось нелегко сыграть genialность своих прообразов, а постановщику и сценаристу было намного проще сделать акцент на интимной жизни героев, чем на их прозе и стихах.

А еще сложнее показать время – время, воссозданное в костюмах и речах, в выборе, который постоянно встает перед персонажами: подписывать или не подписывать, говорить или не говорить, быть честным с самим собой или остаться на Родине.

Одна из расшифровок названия романа – строки Бэллы Ахмадулиной: «...К предательству таинственная страсть, // Друзья мои, туманит ваши очи». Юлия Пересильд в передаче «На ночь глядя» расшифровала эти слова как желание быть близко к власти, получить что-то от нее, и, кстати, актриса отметила, что наше время не так уж и отличается от прежнего.

Механизм власти, показанный в сериале, сталкивает героев: постоянно благоволил Роберту Эру (Роберту Рожде-

ственскому), вынуждая его стыдиться собственного правительственного успеха, одновременно предлагает Яну Тушинскому (Евгению Евтушенко) поездку в Америку и высылает Ваксона из страны. Но в том-то и парадокс, что выживать и оставаться самими собой героям Василия Аксенова помогает не «таинственная страсть» к мужчине или женщине, а «таинственная страсть» к творчеству. Желание уйти в творческий запой, погрузиться в искусство или, как говорила Нэлла Аххо, отправиться во «внутреннюю миграцию». Именно эта жизнь творчеством позволяет Генри Известнову (Эрнсту Неизвестному) отстаивать свое понимание искусства на легендарной выставке в «Манеже», именно она дает Бродскому силы сказать, что он поэт, он пишет стихи, и в этом его работа.

В фильме «Таинственная страсть» есть интересный рефрен, внимание к которому увеличивает ценность ленты многократно. Когда интервьюер интересуется у Василия Аксенова личностью Юрия Нагибина, тот ему кратко рассказывает о прозаике и произносит: «Ты все же почитай!». И, наверно, самым важным достижением ленты станет то, что мы действительно возьмем и прочитаем или перечитаем произведения, которые написали эти удивительные, талантливые люди.

Ксения БАДАНИНА.

происшествия

Грудной ребенок погиб от ожогов

Следователи возбудили уголовное дело в отношении отца ребенка - 27-летнего тагильчанина, который подозревается в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 109 УК РФ - причинение смерти по неосторожности.

7 декабря в квартире дома на улице Монтажных случился пожар, в результате которого погиб грудной ребенок. Малышка спала в комнате в съемном коробе от детской коляски. Помещение отапливали электрической плиткой, которая стояла на полу буквально в метре от короба с ребенком.

В момент трагедии дома была бабушка девочки. Она смотрела телевизор в соседней комнате, отец ребенка был в ванной. По его словам, он почувствовал запах гари, прибежал, увидел горящий короб. Мужчина залил огонь водой, вытащил дочь и вызвал «скорую». Ночью в больнице от полученных ожогов девочка скончалась.

Полицейские установили, что 30-летняя мать вместе с супругом воспитывает трех детей. В отношении старшего, 8-летнего сына, является матерью-одиночкой, от супруга есть девочка 1 года 9 месяцев и новорожденная, которая погибла. Раньше многодетная семья жила в коллективном саду в поселке Чащино и приехала в двухкомнатную квартиру к матери только в конце ноября.

Условий для проживания малолетних в квартире, где царил антисанитария, не было, посчитали инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних, и забрали детей в больницу. Дома они спали на полу или на кровати без матраса. Никаких документов на ребят родители найти не смогли.

Погибшая дочь, как оказалось, не была зарегистрирована. По факту беременности мать на учет в поликлинику не вставала. Уверяла сотрудников ПДН, что до самых родов не подозревала о том, что ждет ребенка.

Позже сотрудники полиции вместе с представителями опеки снова приехали в квартиру, где произошла трагедия. Родителей инспекторы не застали дома. Они, по словам бабушки и дяди детей, на работе. Где работают мать и отец, неизвестно.

Девочка, которой нет и двух лет, имеет врожденное заболевание и до сих пор не ходит и не говорит. На момент появления сотрудников полиции была вся мокрая, в грязной одежде, с язвами на теле. Родные с трудом нашли чистую одежду, чтобы по настоянию инспекторов ПДН переодеть ребенка.

По последним данным, дети до сих пор находятся в больнице. Теперь их судьбу будут решать органы опеки.

Ольга ПОЛЯКОВА.

ДТП

Шла по переходу

13 декабря, в 18 часов 45 минут, на 300-м километре автодороги Нижний Тагил – Нижняя Салда 32-летний водитель автомобиля «Лада-211440» наехал на пешехода - женщину. Она переходила проезжую часть дороги по пешеходному переходу.

С ушибом головного мозга, черепно-мозговой травмой, переломом правого бедра, тупой травмой живота 69-летняя женщина была госпитализирована в ЦГБ № 1.

Инспекторы ГИБДД рекомендуют водителям при приближении к пешеходным переходам снижать скоростной режим, выбирать при движении безопасную скорость исходя из погодных, дорожных условий, а также технического состояния транспортного средства.

Для снижения тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий пешеходам в темное время суток необходимо обязательно иметь на одежде световозвращающие элементы.

Ольга ПОЛЯКОВА.

Слова-ответы вписываются в каскад только по горизонтали, вправо от соответствующего определения. Сверху вниз буквы «перетекают» из слова в слово. Сплошные линии для букв непроницаемы (см. пример)

Грузинская самогонка	Ч	А	Ч	А	Поговорка: Где ... не сможет, туда бабу пошлет		Экран компьютера
Приказ от шефа		А		А		Пластика для игры на гитаре	
Чем больше поваров, тем хуже ...		А		Логин		Колизей как он есть	
Республика СССР со столицей в Ташкенте							Горы, давшие название грузовику
Удел бедняжки Изауры						Персонаж пьесы Островского "Горячее сердце"	
Мера площади					Клиент полицейских		
Судебный исполнитель						Горный массив России	Цифра
"Не жизнь, а ..."						Козырь налетчиков	
Родственник кабачка в огороде							Беспутный человек, ветрогон
Спор на интерес					Весь в иголках	Питерская река	Репейник
Синий полевой цветок						"Хорошо завязанный ... - это первый важный шаг в жизни" (Оскар Уайльд)	

СОСТАВИЛ АЛЕКСАНДР МОрШИНИН.

ЗАДАЧА: Чая, Бес, Монитор, Указание, Медитатор, Уха, Ник, Амфитеатр, Узбекистан, Татры, Раство, Арства, Арствах, Ар, Правонарушитель, Пристава, Урал, Ноль, Малина, Вне-

СОСТАВИЛ АЛЕКСАНДР МОрШИНИН.

ОТВЕТЫ: 1. Пасюк. 2. Валуа. 3. Симба. 4. Цирюльник. 5. Олень. 6. Жюль. 7. Викниксор. 8. Вишня. 9. Дреель. 10. Франт. 11. Бульдозер. 12. Александр. 13. Вирис. 14. Попур-ри. 15. Индия. 16. Ангел. 17. «Шкода». 18. Аксис. 19. Каварго. 20. Ботрач. 21. Примат. 22. Фокаль. 23. Омлет. 24. Казнь. 25. Бастонада. 26. Кокош. 27. Сосна. 28. Квадратор. 29. Осков. 30. Барет. 31. Чернобыль. 32. Лекарство. 33. Адрас. 34. Абрау. 35. Арест. 36. Криль. 37. Глава. 38. «Алиса». 39. Остол. 40. Робо-т.

1. Серая крыса одним словом. 2. 13 монархов, правивших Францией, принадлежали к династии Меровингов; еще 13 – именно к этой династии. Какой? 3. Главный герой мультфильма «Король Лев». 4. Старое название парикмахера. 5. Какое парнокопытное может быть благородным? 6. «Лукоморья больше нет; От дубов простыл и след ...», - пел Владимир Высоцкий. А кто эти дубы «порубил на гробы»? 7. Прототипом этого героя «Республики ШКИД» был ленинградский педагог Сорока-Росинский. 8. Загадка: «Красна девица, а сердце каменное». Что это? 9. Ручной электроинструмент для сверления отверстий. 10. Как обычно называют человека, который красиво одевается? 11. Какой трактор может почистить дороги от снега? 12. «Защитник людей» среди мужских имен. 13. От него может заболеть и человек, и компьютер. От кого? 14. Как называется музыкальная пьеса, созданная из нескольких музыкальных мелодий? 15. Какую страну называли «жемчужиной в короне Британской империи»? 16. Кто такой Херувим? 17. На эмблеме этих автомобилей зеленое крыло символизирует дух созидания, стрела – совершенную технологию. Что это за автомобиль? 18. Олень, обитающий в лесах Индии и Шри-Ланки. 19. Группа «Машина времени» основана Андреем Макаревичем и Сергеем ... 27 мая 1969 года. 20. Шоу Андрея Беднякова на канале «Пятница» - «...-бедняк». 21. К какому отряду млекопитающих относится как человек, так и обезьяна? 22. Лучшим футболистом 2013 года признан Криштиану 23. Яичница из взболтанных с молоком яиц. 24. Лишение жизни как высшая карающая мера. 25. Наказание палочными ударами по голым пяткам на Востоке. 26. Плоды этого экзотического растения могут преодолеть по воде расстояние в 5000 км, а затем, пристав к берегу, прорасти. Что это? 27. Это одинокое дерево Иван Шишкин изобразил на картине «На севере диком». Какое дерево? 28. Элемент системы видеонаблюдения, позволяющий вывести на монитор изображение с нескольких камер сразу. 29. Назовите лошадиную фамилию из одноименного рассказа Антона Чехова. 30. Как часто называют французский батон? 31. Украинский город, известный всему миру аварией на АЭС. 32. «Хорошее ... горько на вкус» (посл.). 33. Навивная хлопчатобумажная ткань с восточным рисунком. 34. Шампанское «...-Дюрсо». 35. «Царь испугался, издал манифест: «Мертвым – свободу! Живых – под ...!» 36. Промысловое название некоторых видов морского рачка. 37. «... товар невыгодный – стоит дорого, а сохраняется плохо». О чем так сказал Юлий Цезарь? 38. Какая группа дала концерт, приуроченный к двадцатилетию альбома «Для тех, кто свалился с Луны»? 39. На севере: шест для управления нартами. 40. Каждый из тех, кого англичане прозвали «стальными воротничками».

законотворчество

Парламентариев поставили в очередь

«На прошлой неделе много говорилось об особых пенсиях и предоставлении квартир депутатам в Свердловской области. Якобы им дали прибавку за выслугу лет. Так ли это?»

(Виктор Супрунов)

На последнем заседании свердловского Заксобрании были внесены изменения сразу в два областных закона, касающихся льгот и выплат для народных избранников, а также чиновников. Речь идет о субсидиях на приобретение жилья в Екатеринбурге и предоставлении пенсий за выслугу лет.

Субсидия на квартиру для депутата

С итогом 36 человек «за» и шесть «против» одобрены поправки в закон «О статусе и деятельности депутатов Заксобрании», согласно которым теперь претендовать на возмещение части расходов на покупку жилья могут только те депутаты, которые отработают в Законодательном собрании не менее пяти лет. Ранее для этого требовался трехлетний думский стаж.

Кроме того, претенденты на жилищную субсидию не должны являться собственниками или

нанимателями жилплощади в Екатеринбурге.

На получение льготы депутаты поставлены в общую очередь с сотрудниками аппарата ЗакСо, и приоритетность выделения субсидии зависит только от даты подачи заявления, - поясняет пресс-служба Законодательного собрания. - Решение о выделении субсидии будет приниматься коллегиально, на заседании специальной комиссии из представителей разных политических фракций, и только при наличии средств в смете Заксобрании.

В прошлом созыве таким правом воспользовались восемь госслужащих и пять областных парламентариев. В 2017 году пока предусмотрена только одна жилищная субсидия, но от депутатов нынешнего созыва заявок не поступало.

На пенсиях чиновников сэкономят

В отношении назначений до-

полнительных пенсий депутатам и госслужащим за выслугу лет у областных законотворцев разногласий не возникло.

С инициативой пересмотреть действующее положение выступили сразу несколько депутатов, в том числе и тагильчане Михаил Ершов, Вячеслав Погудин. В итоге перечень лиц, которые могут рассчитывать на прибавку к пенсии за «высокие чины», сократился. Так удастся сэкономить около трети суммы, предусмотренной на выплату пенсий чиновникам за выслугу лет.

Исходя из принятых в областной закон поправок, отныне на выплаты могут рассчитывать лица, исполнявшие полномочия губернатора, члена правительства, депутата ЗакСо, омбудсмена, председателя, зама или аудитора счетной палаты, проработавшие в указанных должностях не менее пяти лет и уходящие на заслуженный отдых с этих должностей.

Все, кому уже была назначена пенсия за выслугу лет, и те, кто имел право на нее до 30 декабря прошлого года, сохранят право на ее получение.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

кадры

Почему Малахов ушел в отставку

«В Нижнем Тагиле сменится руководитель медицины. С чем это связано?»

(Звонок в редакцию)

Действительно, оставил свой пост начальника территориального отдела здравоохранения по Горнозаводскому управленческому округу его руководитель Анатолий Малахов, который отвечал, в том числе, и за тагильские больницы. Анатолий Васильевич принял такое решение в связи с выходом на пенсию.

Он руководил тагильским здравоохранением еще до того, как лечебную сферу передали в ведение областных властей и расформировали местный горздрав.

Затем, сменив двух своих предшественников, недолго задержавшись в кресле главных по медицине, в 2013 году Малахов вернулся на прежнюю должность. Теперь ему пришлось управлять работой больниц и поликлиник всего Горнозаводского округа.

После отставки Анатолий Малахов не планирует расставаться с медициной, в которой уже около четверти века: начинал в 1992 году в городской инфекционной больнице. И в дальнейшем планирует трудиться врачом.

О том, кто станет его преемником, возглавит здравоохранение Нижнего Тагила и городов Горнозаводского округа, пока неизвестно.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.



советует специалист

Мыть или не мыть

«В одной из телепередач услышала мнение специалиста, что мясную продукцию лучше не мыть перед тем, как готовить. Как же тогда обрабатывать ее от микробов?»

(Вероника Лаврентьева)

Отвечает врач-гастроэнтеролог Галина ИВАНЧЕНКО:

- Думаю, читательница не совсем верно интерпретировала комментарии специалиста. Разумеется, любое мясо нужно промыть перед тем, как вы будите его готовить. Скорее всего, в телепередаче речь шла об опасности, которая возникает во время «водных процедур» для продуктов.

Например, если вы поднесете тушку курицы или кусок говядины близко к крану с водой, то вместе с брызгами по площади кухни могут разноситься болезнетворные микроорганизмы. Они попадут на стол, разделочную доску, посуду. Это крайне опасно, потому что на следующем этапе микробы окажутся во рту и вызовут отравление.

Нужно не забывать: все, что соприкасалось с сырой птицей или мясом (нож, доска, стол), не должны иметь никакого контакта с готовыми продуктами или чистой посудой. Только так можно наверняка избежать отравления.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

скоро - Новый год

Предпраздничные акции и конкурсы

«Какие перед Новым годом в Нижнем Тагиле проводятся благотворительные акции и конкурсы? Хотелось бы принять участие в каком-нибудь интересном и полезном мероприятии».

(Звонок в редакцию)

В Нижнетагильском музее изобразительных искусств идет подготовка к праздничному вечеру «В ожидании Рождества», который запланирован на 23 декабря. Здесь же будут объявлены итоги благотворительной акции «Нарисуй жизнь!» и фотоконкурса «Тагильские мадонны».

Благотворительная акция – это аукцион детских работ. Рисунки и предметы декоративно-прикладного творчества, созданные руками талантливых юных тагильчан, смогут купить все желающие, пришедшие на праздник. Собранные

средства будут перечислены в благотворительный фонд «Живи, малыш!» для помощи детям с серьезными заболеваниями.

На этом же вечере в экспозиции зала «Западноевропейское искусство» посетители увидят рядом с шедеврами итальянских художников прошлых веков работы участников фотоконкурса «Тагильские мадонны». Вот уже несколько дней тагильчане несут в музей снимки из своих домашних архивов. Главное условие – на фотографии должны быть изображены мама и ее ребенок в возрасте до года.

Детские работы для аукциона и семейные фотографии с малышами можно приносить сегодня и завтра в музей изобразительных искусств. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 25-26-47 и 25-24-29.

Людмила ПОГОДИНА.

холода

Снегом не растирать!

Ошибки тех, кто получил обморожение

«Обещают холодные выходные. Что делать, если обморозишься?»

(Звонок в редакцию)

Только за первые дни сильных морозов в Нижнем Тагиле получили обморожение несколько десятков горожан. Примечательно, что большинство из них не принадлежит к так называемой асоциальной группе, не было в момент переохлаждения в состоянии алкогольного либо наркотического опьянения.

- К нам уже обратились четыре пациента, у которых диагностировано обморожение первой и второй степени: трое взрослых и один ребенок, - сообщил-

ли журналисту «ТР» в травмпункте на Липовом тракте. - Они замерзли, гуляя по улице или занимаясь спортом. Одна из пострадавших, например, ходила в лес, на лыжную пробежку. У нее от холода повреждены кисти рук. Люди просто не рассчитали свои силы и не учли погодные условия.

Врачи нижнетагильских травмпунктов предупреждают: вероятность получить обморожение высока у поклонников не подходящей для Урала моды так называемой еврозимы и автолюбителей, численность которых в нашем городе в последние годы заметно возросла.

- Заблуждаются те, кто счита-



Мороз, да еще с ветром!

ет, будто к обморожениям приводят экстремально минусовые температуры. На самом деле их можно получить и при минус

10-15 градусов, - прокомментировали в травмпункте третьей горбольницы. - Вот почему так важно всегда одеваться по погоде, обязательно надевать перчатки, шапку, обувь по сезону. К нам же нередко попадают пациенты, которые нарядились в минус 25 в обувь, плотно облегающую стопу и без меха внутри. Это и становится причиной обморожения.

В дни холодов особенно внимательными к себе должны быть водители: обогревательные приборы в автомобиле, случается, выходят из строя внезапно. А многие садятся в машину в осенней одежде или обуви, думая, что им не придется идти пешком. Но ситуации бывают непредсказуемы. Скажем, авто сломалось, а ожидание помощи затянулось не на один час.

Если вам кажется, что у вас обморожение, постарайтесь как можно быстрее добраться

до травмпункта. Медики просят обратить внимание, что принимать какие-то меры самостоятельно нежелательно.

При замерзании человека необходимо привести в теплое помещение, освободить от одежды – она удерживает холод, напоить горячим сладким чаем и вызвать врача.

- Категорически нельзя растирать кожу снегом, спиртовыми настойками и иными народными средствами. Все это чревато необратимой гибелью тканей, – уверены врачи-травматологи.

Чтобы сохранить обмороженные части тела, их необходимо укутать теплоизолирующей повязкой, например, шерстяным платком или шарфом до входа в помещение, это сохранит их от воздействия лишнего тепла. И немедленно обратиться за медицинской помощью.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

ФОТО ВЕРЫ ПОВЫШЕВОЙ.

■ **осторожно: мошенники!**

Жертвами доверия становятся пенсионеры

Сначала покупают чудо-приборы за бешеные деньги, а потом остаются без сбережений

Волна мошенничества захлестнула наш город. Жертвами махинаторов стали граждане от 70 до 93 лет. Полицейские бьют тревогу и не устают предупреждать пожилых людей: не общайтесь с незнакомцами и уж тем более не впускайте их к себе в квартиру. Судя по всему, в городе орудует организованная группа молодых людей. Несколько человек уже задержаны и находятся под арестом и подпиской о невыезде. Они дали признательные показания по 13 эпизодам. Однако случаи мошенничества в отношении пожилых людей продолжают продолжаться.

О том, по какой схеме работают злоумышленники, читателям «ТР» рассказывает **Наталья КОРДЮКОВА**, следователь следственного отдела №1, капитан юстиции.

Первый этап «спецоперации»: знакомство и продажа

- Знакомство с потенциальной жертвой происходит на улице, - говорит Наталья Александровна. - Представьте ситуацию: сидят во дворе на лавочке бабушки, обсуждают политические события в стране. К ним подходит приятный молодой человек, здоровается, знакомится, расспрашивает про здоровье, сочувствует. Затем речь заходит о чудо-приборах, которые лечат практически все болезни. На вопрос бабуль, мол, разве такое бывает, отвечает, что бывает, готов подробно обо всем рассказать, только надо пригласить соседей, чтобы они тоже были в курсе последних достижений в области медицины.

Таким образом, во дворе организуется стихийное собрание активных пенсионеров. Продажа приборов, надо отметить, ведется в рамках закона, криминала в этом нет. Оформляется договор, пенсионеры вносят деньги. Один прибор стоит 10 800 рублей. Это со скидкой, так как на коробке-упаковке указана

рекомендуемая цена – 18 965 рублей. Производитель – Китай, импортер – Санкт-Петербург. По некоторым оценкам экспертов, даже десять тысяч за китайскую безделушку - это очень дорого.

Журналисты внимательно изучили упаковку одного аппарата, называется он «цифровой универсальный озонатор». Согласно инструкции, прибор оздоравливает желудочно-кишечный тракт, дезинфицирует полость рта, изготавливает минеральную воду, обрабатывает все пищевые продукты и т.д. Просто чудо, которое лечит все.

Второй и третий этапы: поиск денег и визит лжеполицейского

Итак, пенсионер решил купить аппарат. Где хранятся деньги? Дома. Наивные пожилые люди ведут торговцев домой. И в этот момент начинается второй этап «операции». Молодые люди внимательно высматривают места, где пожилые люди хранят деньги. Времени для этого предостаточно: пока



Наталья Кордюкова.

оформляется договор, потом достаются и пересчитываются деньги, гости иногда проходят в комнату или на кухню, чтобы выпить стакан воды. Аппарат продан, деньги получены, молодые люди уходят. Но они обязательно вернуться!

Это будет уже третий этап махинаций – они возвращаются

в квартиру под любым предлогом, представляясь сантехниками, полицейскими, социальными работниками или сотрудниками Пенсионного фонда. Как правило, приходят вдвоем, у каждого своя роль, и они уже заранее знают, где в этой квартире тайник с деньгами. Один отвлекает, увводя хозяйку или хозяина на кухню, второй – похищает деньги.

Суммы, которые стали добычей злоумышленников, – самые разные: от 20 тысяч рублей до 1 млн. 900 тысяч. Самая большая – почти 2 млн. рублей была похищена у 93-летнего мужчины. Так вот, к нему в квартиру подозреваемые приходили несколько раз. Сначала в роли полицейских, потом сотрудников Пенсионного фонда и соцслужбы. Заранее знали, что бабушка хранит сбережения в разных местах. Нашли все.

Следователи предполагают, что на самом деле в городе орудует группа молодых людей из 12-15 человек в возрасте от 20 до 30 лет. Есть среди них и женщины.

Роли четко распределены. Одни заходят в квартиры под предлогом продажи медицинских приборов, высматривают, передают информацию подельникам. Те уже начинают координировать действия двух других соратников. Известно, что банда орудует на Вагонке, отметились в Ленинском районе. Были похожие случаи в Серове, Качканаре, Нижней Туре.

По словам Натальи Кордюковой, все молодые люди трудо-

“**Следователи предполагают, что на самом деле в городе орудует группа молодых людей из 12-15 человек в возрасте от 20 до 30 лет. Есть среди них и женщины.**”

устроены в торговой организации. Она действующая, имеет сотни филиалов по всей стране. Деятельность компании следователи проверяют. Ведь именно работой здесь и прикрываются при продаже приборов и аппаратов.

- Задержанные - вполне обычные молодые люди, - отмечает Наталья Кордюкова. - Пытаются заработать легкие деньги. Раз попробовали, дело пошло. Некоторые даже преступлением свои поступки не считают, мол, пошутили так. Между тем, им вменяется пункт 4 статьи 158 Уголовного кодекса РФ – кража, совершенная организованной группой. Наказание – до десяти лет лишения свободы со штрафом. Охотятся только на пожилых людей, рассчитывая на то, что те не сразу сообразят, что произошло на самом деле. Большинство фигурантов дела - очень сильные психологи, обладающие даром убеждения.

Еще один пример. Молодчики смогли убедить даму приобрести 18 аппаратов на 194 тысячи рублей. Деньги пожилая женщина поехала вместе с ними снимать в банк, причем на руки отдала 220 тысяч, все, что было на счету. На вопрос: «А зачем столько пожилому человеку медицинских приборов?» - прозвучал ответ: «На подарки для всех родственников...»

Ольга ПОЛЯКОВА.
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

■ **ситуация**

«Собачьи» законы изменяют

Пересмотреть нормы закона, регулирующие отлов бездомных собак, и ужесточить правила содержания домашних животных предложили участники «круглого стола», посвященного проблеме безнадзорных животных

Встреча с участием депутатов Законодательного собрания и местной Думы, чиновников и общественников прошла в администрации города.

В нынешнем году начал действовать областной закон №110, который устанавливает правила отлова и содержания бездомных животных. Нижний Тагил и другие свердловские муниципалитеты сразу столкнулись с проблемой – значительная часть средств, которые выделяются из областного бюджета на сокращение численности собак, теперь тратится на их содержание в пункте передержки. Например, в 2015 году на сумму 1 млн. 390 тысяч рублей было поймано 1126 особей. В 2016-м стоимость контрактов по отлову взлетела в пять раз, чего не скажешь о результате: потрачено 8

млн. рублей, отловлено 1424 собаки.

Между тем, ситуацию с бездомными собаками в городе чиновники и общественники называют критической. В мэрию Нижнего Тагила ежедневно поступает до пяти жалоб на хвостатых бродяг. Эффективно регулировать их число не позволяет областное и федеральное законодательство.

- Основной проблемой является содержание отловленных животных. Согласно Гражданскому кодексу, каждая такая особь должна содержаться в течение шести месяцев. Это приводит к чрезмерному расходованию бюджетных средств. На одно животное в течение полугодия уходит 53 тысячи рублей, - сказал директор МКУ «Служба заказчика городского хозяй-

ства» Вадим Кулик. - Отлов и эвтаназия одной особи без передержки обходится в десять раз дешевле – около 4 тысяч 700 рублей.

В 2017 году ситуация может усугубиться, предупреждают в управлении городским хозяйством.

- 50 процентов из тех средств, которые выделяются городу, идут на организацию передержки, - сообщил его начальник Владимир Юрченко. - Сейчас мы выходим на отлов 200 особей в месяц, а в 2017-м у нас «остаётся» по 48 собак в месяц. Этим мы только усугубим ситуацию. Обращаюсь к депутатам: нужно принимать меры. Администрацией подготовлено письмо в Департамент ветеринарии о необходимости срочного вмешательства в си-

туацию и о недостаточном финансировании мероприятий по отлову в 2017 году.

Начата работа по пересмотру областного закона №110, сообщил депутат Законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Погудин:

- Как один из депутатов, принимавших этот закон, признаю, что он имеет законодательные пробелы, которые не позволяют эффективно проводить работу по сдерживанию численности бездомных собак. Прежде всего, не был учтен опыт общественных организаций. Мы получаем отзывы и предложения от муниципалитетов изменить некоторые нормы того закона. Особенно активно себя проявляют мэрия и общественность Нижнего Тагила. Профильный комитет уже

начал анализ этих мнений.

Кроме того, областное Законодательное собрание готово выступить с инициативой внесения изменений в федеральное законодательство. Они будут направлены в том числе на ужесточение ответственности владельцев домашних животных. В ближайшее время будет сформирована рабочая группа, в которую войдут депутаты областного парламента, руководители муниципалитетов, кинологи, ветеринары, представители Роспотребнадзора и общественники.

Ранее мэрия Нижнего Тагила ввела запрет на прикорм бездомных животных. Нарушителям грозит штраф от 3 до 100 тысяч рублей.

Ольга ДУМЧЕНКОВА.

■ дар

Наследие «Декора» передано музею

Новой и удивительной коллекцией, аналогов которой нет ни в России, ни за рубежом, пополнились недавно фонды Нижнетагильского музея изобразительных искусств

Это 24 уникальных авторских произведения от 20 народных мастеров творческого коллектива «Декор» - интерьерных панно и картин, выполненных на драпе в технике лоскутной аппликации и художественной вышивки.

Творческое наследие народного коллектива «Декор» передано в дар музею Ларисой Голубецкой. Она известный в нашем городе человек, особенно в среде мастеров декоративно-прикладного искусства и художественных ремесел. Одна из сильных и признанных на Урале и в России мастериц в технике художественной аппликации на драпе и лоскутного шитья. Знают тагильчане Ларису Федоровну и как бывшую заведующую отделом декоративно-прикладного творчества и художественных ремесел городского Дворца молодежи и бессменного на протяжении 15 лет организатора традиционной в нашем городе выставки «Тагильская мастерица», объединившей под своими сводами свыше трехсот народных мастеров, работающих в самых разных направлениях, жанрах и техниках.

История коллектива «Декор» началась в 1978 году в ГДМ. Эта творческая студия была создана талантливым педагогом и рукодельницей Марией Бекетовой. Лариса, как еще десять учениц Марии Михайловны в кружке мягкой игрушки «Сказка» в Доме пионеров, оказалась в числе первых, кто пришел заниматься

в «Декор». Начиная новое дело, Мария Михайловна и предположить не могла, что «Декор» ждет не только жизнь длиной почти в сорок лет, но и ошеломительный успех, признание и любовь тысяч современников, поклонников художественного текстиля.

Первые работы, авторами которых стали инженеры, бывшие педагоги, рабочие, представители других профессий, назывались коврами. Это были скромные плоскостные аппликации, украшенные швом «вперед иголку». А приклеивались лоскутки при помощи клея... бустилат!

Постепенно, в процессе практического изучения возможностей драповой ткани, а в стране в ту пору с этим материалом в области декора еще никто не работал, в ходе различных экспериментов и поисков новых приемов, образов, тем, сюжетов, мастерицы научились создавать не просто «цветы на драпе», а рельефные, объемные, многослойные композиции с богатой цветовой палитрой и плавными цветовыми переходами. Наибольший эффект художественности дал прием соединения элементов аппликации с вышивкой, предложенный Таисией Вырупаевой и Тамарой Гринберг, которая искусству вышивания училась у монахинь. Панно словно ожили, заиграли волшебным светом.

Год от года занимающиеся у Бекетовой рукодельницы совершенствовали свое искус-



Лариса Голубецкая и Марина Агеева с произведением из уникальной коллекции.

ство. Провинциальная творческая студия стала настоящей художественной школой, имеющей свою стилистическую направленность, авторскую технику и традиции. Она вызвала неподдельный интерес у профессиональных художников, в том числе у преподавателей художественно-графического факультета Нижнетагильской педагогической академии и специалистов музея изобразительных искусств.

М.М. Бекетова, М.Б. Певзнер, А.А. Крамаренко, З.С. Кардакова, Т.Н. Гринберг, Е.А. Малькова, О.А. Бастрикова, Г.Г. Чулкова, И.Р. Махнева, Л.Ф. Голубецкая - вот далеко не полный перечень «звездочек», благодаря стараниям и неиссякаемой фантазии которых происходило обогащение тагильской декоративной школы по драпу. Каждый привносил в творчество какую-то свою изюминку. Так, например, Таисия Вырупаева первой показала в драпе потрясающую красоту гладиолусов, Зинаида Кардакова виртуозно изобразила образ Хозяйки Медной горы,

а Лариса Голубецкая покорила коллег по творческому цеху объемной сиренью, православными куполами, а позднее и эксклюзивными фирменными жилетами с мотивами времен года - тоже из драпа.

Созданную красоту талантливые рукодельницы не прятали от зрителей. На счету народного коллектива, а такое звание «Декору» было присвоено в 1987 году, более ста выставок! И везде, по словам доцента кафедры рисунка НТГСПА Лидии Васильевой, «было яркое и незабываемое представление».

«Декор» - дипломант выставки «Тагильская мастерица» 1995-2011 годов, областных выставок «Рождественский сувенир», «Мастера Урала», почетный участник Всероссийского фестиваля «Лоскутная мозаика России», дипломант международных фестивалей «Лоскутный стиль» - во Франции, Германии, Бельгии, Чехии, Канаде, Голландии, Индии.

- Признание единомышленников из разных уголков России

самобытной тагильской аппликации на драпе, активная выставочная и фестивальная деятельность мастериц, высокая культура работы с тканью, бурная фантазия и жажда творчества ввели коллектив «Декор» в число известных творческих объединений, прославляющих современное народное творчество России», - считает искусствовед Ольга Толстоброва.

А вот что писал о наших чудесных мастерицах «Тагильский рабочий» в 1999 году: «Очарованный красотой великолепных панно, чувствуешь волны доброй и целительной энергетики, идущие от них, и отступают прочь печали... Ничем не измерить силу волшебства этой своего рода социальной терапии, несущей в себе необыкновенную радость, неумную жажду жизни и творчества. Тысячу раз спасибо «Декору» за то, что он есть!»

Лариса Голубецкая, ставшая руководителем «Декора» после Марии Бекетовой, работает ныне в сфере образования. Продолжать славную историю студии теперь у нее нет возможности. Лариса Федоровна решила передать собранную ею коллекцию в Нижнетагильский музей ИЗО.

«Декор» - это феномен в культурной жизни Нижнего Тагила конца XX - начала XXI столетия. О нем немало написано. К счастью, есть даже каталоги, в которые вошли лучшие творения мастериц. Коллекция из 24 подлинников - это лучшее, что может быть оставлено городу как артефакт его истории.

Елена ПИШВАНОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

P.S. Как считает директор музея Марина Агеева, коллекция работ народных мастеров «Декора», история которого продолжалась почти 40 лет, - прекрасное пополнение музейных фондов. И, конечно, она будет экспонироваться как в нашем музее, так и в других выставочных залах Свердловской области, и продолжать радовать почитателей декоративно-прикладного искусства.

■ рядом с нами

В живописном мире учителя физики

Она, как всегда, руководит всем и всеми. Встречает одних, провожает других, третьих рассказывает. И, описав в воздухе круг рукой, коротко бросает: «Можете картины посмотреть?». В зале Дворца детского и юношеского творчества Дзержинского района очередная, уже третья по счету, ее выставка картин. Юбилейная. Галина Инжеваткина живописью занимается с того дня, как вышла на пенсию и перестала преподавать в школе.

В прошлом - директор школы №39, руководитель информационно-аналитического центра лица, секретарь партийной организации, авторитетный и увлеченный учитель физики и астрономии... Всего не перечислить. Кстати, физикой Галина Ивановна и поныне занимается страстно. С удовольствием решает новые, все более изощренные, задачи, предлагаемые экзаменационными госу-



Галина Инжеваткина. Портрет на природе.

дарственными комиссиями. И по сей день помогает ученикам постигать этот нелегкий предмет. Слава о ее качественной подготовке школьников разно-

сится по всему городу. Не случайно в прошлом году Галину Ивановну наградили нагрудным знаком «Доброе сердце».

В скольких же успешных уче-

никах, включая нашего знаменитого земляка Константина Новоселова, ставшего лауреатом Нобелевской премии по физике, есть тот основательный фундамент знаний от Галины Ивановны! И не только знаний - многим она передала жизненную активность, неуспокоенность в достижении целей, азарт. Без этого не стать успешным профессионалом в любой отрасли, не стать счастливым человеком.

Счастлива ли она сама? Казалось бы, совсем не женская нагрузка и ответственность. И, тем не менее - у нее крепкая семья. Пятьдесят лет вместе с супругом-одноклассником. Гордится сыном и внуками.

Галина Ивановна замечательно выглядит в свои 70 лет. Цветы, которыми завалили коллеги, ей к лицу, как и любой женщине. Букеты на столах, на фортепиано, на картинах... Натюрморты с цветами - любимый сюжет про-

изведений Галины Ивановны. Нежные, бархатные, в пастельных тонах, трепетно смотрят с полотен на присутствующих.

Энергичная по натуре, в прошлом - спортсменка, Галина Ивановна и живописью занимается так же активно. Берет уроки рисования у художника Дианы Брюхановой, участвует в дистанционных курсах международных конференций по живописи. Осваиваются новые приемы, техники, исследуются различные направления.

Кто учится, тот не стареет, говорят мудрейшие. Галина Ивановна демонстрирует нам свое новое увлечение в изобразительном искусстве - портреты. И неудивительно, что своими работами, общением она заражает окружающих, вдохновляя их на творчество.

Ольга МАЛЬЦЕВА.
ФОТО ИЗ ДОМАШНЕГО АРХИВА
Г. ИНЖЕВАТКИНОЙ.

мода

Шик, блеск, красота

В колледже прикладного искусства и дизайна прошел конкурс на лучший костюм

Конкурс костюмов в Уральском колледже прикладного искусства и дизайна проходил в форме гала-концерта. Студенты соревновались в нескольких номинациях: дизайнерский костюм, костюм персонажа и лучший авторский аксессуар.

Все это нужно было смастерить из любых подручных материалов: фольги, бумаги, мусорных пакетов. Главное - оригинальность и креативность идеи, а также эффектная презентация.

- После того, как объявили о конкурсе, почти все ребята в колледже обсуждали идеи создания костюмов, масок, аксессуаров. Для нас, художников, и тех, кто выступал и кто наблю-



Победители конкурса.

Участники шоу.

кальна. Некоторые, помимо костюмов, показали и боди-арт. Другие конкурсанты представили косплеи (костюмы персонажей комиксов и фильмов. - Прим авт.). Судя по реакции зрителей, самым удачным стал косплей на Джокера из фильма «Темный рыцарь». Студенты четвертого курса представили тематическую коллекцию «Времена года», выйдя в платьях-накидках, украшенных цветочными узорами. Самыми бурными аплодисментами зрители встретили карнавальным костюм, олицетворяющий дух колледжа и являющийся символом объединения отделений учебного заведения.

Главную победу жюри присудило команде «Римские воины». Анастасия БРУСНИЦЫНА.



Времена года.

дал за действием из зрительного зала, этот конкурс стал настоящим вызовом. Участники отнеслись к работе со всей серьезностью и старанием, - рассказывает студент Илья Баушев.

Впечатлениями делится студентка второго курса отделения графического дизайна Александра Гетке:

- Я знала, что участники приготовят оригинальные костюмы и конкуренция будет сильной. Все мы волновались перед выходом на сцену, старались показать свою работу с лучшей стороны. Надеюсь, это получилось.

Действительно, каждая работа оказалась по-своему уни-

увлечения

Школьницы создали 3D модель животной клетки

Когда в лицее появился собственный 3D-принтер, ученицы 11-го класса Дарья Кайгородцева и Анастасия Филатова сразу всерьез увлеклись программированием и печатью. Появилась мечта - принять участие в научно-практической конференции (НПК) по информатике и выступить с собственной работой, напечатанной на 3D-принтере.

Цель проекта - придумать, спроектировать и напечатать то, что можно было бы использовать в ходе занятий в школах.

- Какое-то время мы не могли определиться, - говорит Дарья. - Спасибо учителю биологии, предложила нам создать модель животной клетки, которая применялась бы на уроках в качестве наглядного пособия. Идея нам понравилась.

Над проектом работали около полугода. Большую часть времени заняла печать.

- Маленькая деталь 3x4 сантиметра требует около двух часов. Представляете, сколько мы потратили времени, чтобы напечатать всю клетку! - восклицает Анастасия.

Сам процесс трехмерной печати проходил в три этапа: разработка двухмерной и трехмерной моделей в специальных программах, настройка принтера, печать деталей и их обработка. Лицеисты столкнулись с трудностями. Функционала принтера было недостаточно, чтобы напечатать деталь за короткие сроки. Несмотря на это, девочки вовремя завершили проект и заняли на областной конференции второе место.

На вопрос, что понравилось больше: программировать или обрабатывать уже напечатанные детали, ученицы, не задумываясь, ответили: «Программировать!»

- Разработка модели в программе - это очень интересно и занимает не так много времени, как печать изделия. Хотя раскрашивать пластиковые детали мне тоже понравилось, - добавила Анастасия.



Дарья Кайгородцева и Анастасия Филатова демонстрируют макет клетки.

Воплотить проект лицеистам помогли учителя информатики А.Н. Кононова и Л.А. Севрюгина.

- Наши учителя считают, что трехмерная печать - это технология будущего, поэтому очень важно внедрить 3D-моделирование в школьное образование, - рассказывают Дарья и Настя.

Сейчас их модель применяется на уроках биологии в пятых классах. Школьники признаются, что благодаря новому макету стало легче запомнить строение клетки и выучить тему на пятерку.

Анастасия БРУСНИЦЫНА.

проблема

Как напишем «декабрьское» сочинение?

Говорят, что молодежь давно променяла книги на общение в соцсетях и впустую тратит на это время. Утверждают, что уровень художественной литературы упал, современные книги ничему не учат, а их авторы пишут «ни о чем». Много разговоров вызвало и недавнее предложение убрать из школьной программы произведения некоторых великих классиков, в том числе роман Л.Н.Толстого «Война и мир». Неужели и вправду чтение становится скучным, трудным и бессмысленным для подростков занятием? Действительно ли мода «не читать» полностью захватила молодое поколение? Классика всегда была классикой. Сложной и глубокой. Не всем хватает терпения осилить труды великих писателей. Но не стоит делать выводы о том, что чтение больше не увлекает молодежь.

- Среди молодого поколения есть те, кто часто приходит за новой книгой, хотя большинство посетителей все-таки люди старшего возраста, - сообщили в библиотеке №2.

- Знаю немало сверстников, которые увлечены чтением, - говорит ученик 11-го класса лицея №51 Егор Соколов. - Но это зависит больше от склада характера. И еще, замечу, мои друзья предпочитают зарубежную литературу, а не русскую классику.

Посмотрите, сколько подростков в социальной сети «ВКонтакте» состоит в группах, посвященных поэзии и прозе классиков, где публикуются стихи знаменитых поэтов, цитаты из великих произведений классической зарубежной и отечественной литературы, вкладываются тома аудиокниг. И аудитория подписчиков постоянно увеличивается. Возможно, родители редко теперь увидят своего ребенка читающим книгу, но и в интернете нас интересуют не только общение, игры, но и книжные новинки.

В декабре учащиеся 11-х классов пишут сочинение, зачет по которому является допуском к предстоящим выпускным экзаменам. Готовы ли к нему подростки и хватит ли им читательского опыта для написания такой важной творческой работы?

- У современных детей очень разный уровень читательского опыта: у одних он ограничивается рамками школьной программы, другие, помимо известных произведений, увлекаются современной литературой, и русской, и зарубежной, - считает учитель русского языка и литературы гимназии №86 Елена Ежова. - Декабрьское сочинение еще называют «литературоцентричным», так как использование в нем литературных аргументов обязательно. Посмотрим на результаты сочинения и увидим, равнодушны школьники к книгам или нет.

Алина ФИЛЬЧАКОВА.

Выставка

«Дороги...» Ивана Анцыгина



Иван Анцыгин.

В Нижнетагильском музее изобразительных искусств открылась персональная выставка тагильского художника Ивана Анцыгина. Свои живописные и графические «Дороги...» он создавал в течение трех десятилетий.

Выпускник художественно-графического факультета Нижнетагильского государственного педагогического института, Иван Михайлович сам стал педагогом Уральского колледжа прикладного искусства, а потом Уральской архитектурной академии. Преподавал в «Народной студии» при Доме художника. Десять лет возглавлял Нижнетагильское отделение Союза художников России.



«Утро в Кыну».

Знатоки творчества Ивана Анцыгина помнят его серии произведений «Порт», «По старым русским городам», «Города России. НЛО», «Нижний Тагил», «NU», «Село Кын – завод и река Чусовая». По мнению организаторов выставки, она дает возможность отправиться в неповторимое путешествие вместе с художником, пройти дорогами его памяти и внутреннего мира.

Людмила ПОГОДИНА.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Еще больше фотографий - на сайте www.tagilka.ru

16+

Нижний Тагил,
пр. Ленина, 52;
ул. Юности, 14 а;
Черноисточинское шоссе, 49;
ул. Зари, 5 а;
ул. Космонавтов, 31 б;
ул. Metallургов, 38

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ПЕРВЫЙ

БУДУЩЕЕ ЗА ПЕРВЫМИ!

ЗАЙМЫ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ за 5 минут паспорт + СНИЛС

СБЕРЕЖЕНИЯ выгодная ставка - 21% годовых увеличенные ставки для пенсионеров

ЗАЙМЫ ДЛЯ БИЗНЕСА быстрое рассмотрение - до 3-х дней минимум документов

звонок бесплатный **8-800-555-09-43**

Информация предназначена для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Первый». Пайщиками могут стать лица от 16 лет. Для физических лиц вступительный взнос - 100 руб. Паевый взнос - 100 руб. Договор о передаче личных сбережений заключается на срок от 3 до 36 месяцев. Минимальная сумма - 1 000 руб. Максимальная - ограничений нет. Пополнение - от 10 руб., в любое время. Снимать проценты можно в любое время. Оформление доверенности бесплатно. Досрочное расторжение договора производится в предусмотренном кооперативом порядке (1% годовых). Кредитный потребительский кооператив «Первый» является членом СРО «Межрегиональный союз кредитных кооперативов». Регистрационный номер №70. Работает согласно Федеральному Закону № 190. Подробности вы можете узнать по телефону горячей линии: 8-800-555-09-43 или на сайте www.1krkg.ru или www.zaim-onlain.rf. ИНН 6630012944. ОГРН 1096630000301.

подписка-2017

Пора поторопиться

Две недели остается до завершения подписной кампании на газеты и журналы на первое полугодие 2017 года. 25 декабря, воскресенье, станет последним днем, когда в отделениях связи города можно будет оформить подписной абонемент на печатную периодику.

Нижнетагильский почтамт пока затрудняется сказать, каковы будут результаты подписки-2017. Декада льготных цен, прошедшая в отделениях «Почты России» с 1 по 11 декабря, была более массовой, чем предыдущая подобная акция. Может быть, это свидетельство того, что и в России, как и в Европе и Америке, начинается возврат к печатной периодике - традиционному источнику новостей и аналитических материалов не только для «возрастных», но и более молодых читателей.

Напоминаем подписчикам «Тагильского рабочего» - тем, кто еще не оформил абонемент на первое полугодие 2017 года, что пора это сделать. Редакция предлагает самые разные, в том числе и по стоимости, варианты получения городской газеты.

Борис МИНЕЕВ.

Чт 15 декабря	Пт 16 декабря	Сб 17 декабря	Вс 18 декабря	Пн 19 декабря	Вт 20 декабря	Ср 21 декабря
восход/закат: 9.40/16.11 длгота дня: 6 ч. 31 мин.	восход/закат: 9.41/16.11 длгота дня: 6 ч. 30 мин.	восход/закат: 9.42/16.11 длгота дня: 6 ч. 29 мин.	восход/закат: 9.42/16.12 длгота дня: 6 ч. 30 мин.	восход/закат: 9.43/16.12 длгота дня: 6 ч. 29 мин.	восход/закат: 9.44/16.12 длгота дня: 6 ч. 28 мин.	восход/закат: 9.44/16.13 длгота дня: 6 ч. 29 мин.
ночь: -18° день: -18°	ночь: -20° день: -19°	ночь: -19° день: -18°	ночь: -24° день: -25°	ночь: -33° день: -33°	ночь: -37° день: -36°	ночь: -39° день: -40°
Ясно	Пасмурно	Пасмурно	Ясно	Пасмурно	Пасмурно	Облачно
Магнитосфера спокойная	Магнитосфера спокойная	Магнитосфера спокойная	Магнитосфера спокойная	Возможны возмущения магнитосферы	Возможны возмущения магнитосферы	Возможна слабая геомагнитная буря

Народные приметы

15 декабря. Туманный круг возле Луны - к метели. Если в середине декабря много снега, будет богатый урожай трав летом.

16 декабря. Если перемена Луны (нарождается Луна) происходит утром - будет теплая погода, а если вечером - холодная. Снегирь под окном чирикает - к оттепели.

17 декабря - Варварин день. Восточный ветер - к морозу. Ночью на небе видна ослепительно белая контрастная Луна - к ведрю.

18 декабря. Собака катается по земле, мало ест и много спит - к снегу и выюге. Облака идут полосами - к теплу.

19 декабря - Никола зимний. Пора никовских морозов. Сколько Никола зимний даст снегу, столько Никола Вешний даст травы. Если дует южный ветер при понижающемся атмосферном давлении, то следует ждать потепления или снегопада.

20 декабря. Если восточный ветер порывистый - стоять продолжительным холодам.

21 декабря. Появились белые облака: малые - к морозам, большие - к выюге. Облака вытягиваются в полосы - к потеплению. Светает быстрее обычного - к снегу.

22 декабря - Анна зимняя. Зима устанавливается окончательно. Большой иней на деревьях, бугры снега - к урожаю.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Нижний Тагил
(ул. Пархоменко, 1а),
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО
Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор-главный редактор И.К. ТАТАРИНОВА
Зам. директора Б.Г. МИНЕЕВ
Отв. секретарь В.И. МАРКЕВИЧ
Для справок по редакции тел.: 41-49-85

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru



Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10
Электронная почта: reklama@tagilka.ru
Отдел распространения: 41-49-62

Городская общественно-политическая газета. Выходит по четвергам (общественно-политический выпуск), по средам и пятницам (официальный выпуск). Цена свободная

Номер набран и сверстан в компьютерном центре
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»
romanov@tagilka.ru

Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская».
Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30
Заказ 3332 Объем 8 п.л. Тираж 8350 экз.